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Besøk våre internettsider www.ufo.no!

Fra redaksjonen

H URRA — vi greide det! Med dette nummer har vi for 
første gang på fl ere år greid å komme ut i rute. Til og 
med i fulle farger og maksimalt sideantall i alle årets 

numre. Vårt samarbeid med UFO-Sverige har på denne måten 
båret frukter vi ikke helt hadde tort å håpe på (for eget ved-
kommende). Vi  legger oss pånytt i startgropen og lader opp 
for  full innsats også i det kommende år, 2011.

I dette nummer bringer vi en artikkel om de danske såkalte 
X-fi les. Dette er saker som foreligger i det danske luftforsvarets 
UFO-mappe (som ble offentligggjort i januar 2009 - se omtale 
i UFO nr. 3-4 2008). Det viste seg å ikke være så mange inter-
essante saker som man hadde håpet på, i følge SUFOI. Men 
noen var det likevel, og en av de sakene presenteres her. Det 
dreier seg om en observasjon tilbake fra 1976, der både sivile 
og militære observatører, fra hver sitt  observasjonssted og på 
samme så et lysende triangel bevege seg over himmelen. Noen 
konklusjon kunne ikke trekkes, selv etter undersøkelser som 
varte i fl ere år.

Videre presenterer vi nyheten om de berømte brasilianske 
UFO-bildene fra 1958, som viser seg (surprise?) å være et svin-
delnummer. Bildene har i mer enn 50 år vært tatt for god fi sk 
av de fl este UFO-etterforskere (med noen unntak), men er nå 
altså ettertrykkelig brakt ned på jorden. Nok et sikkert “bevis” 
for besøk av utenomjordiske fartøyer er dermed eliminert. Hva 
blir det neste?

I den tredje og siste del av artikkelserien om kunst og UFO 
tar vi for oss enda fl ere malerier og kunstverk hvor man kunne 
mistenke at det var malt inn “tallerkener” og liknende artefakter. 
Det viser seg imidlertid (som alltid) at disse objektene har sin 
helt naturlige, kunsthistoriske forklaring. Selv om det ved første 
øyekast kan innrømmes at noen av dem kan virke mindboggling. 
Det hjelper imidlertid ikke...

Til slutt vil vi få ønske våre lesere en riktig god jul & et 
godt nytt år og håpe at dere blir med også i 2011! Det kan, 
for alt vi vet, bli et spennende UFO-år.

— Mentz Kaarbø

Innhold
4   Rapportnytt
  Det er kommet inn en del nye rapporter denne gangen. 

Høsten markerer som regel inngangen til “UFO-ses-
ongen”.

8  Hva inneholder de danske X-fi les?
  Vi har sett nærmere på en av de mange rapportene som 

er etterforsket av SUFOI og det danske luftforsvaret 
på 1970-tallet.

16  Kjente UFO-bilder avslørt
  De fi re UFO-bildene tatt av den brasilianske fotografen 

Almiro Baruno ved øyen Trindade i Brasil i 1958 er 
avslørt som et svindelnummer. 

17  Leserbrev
  Gammel “UFO-aktivist” husker tilbake til 1970-tallet 

og møteplagere på Lillestrøm. 

17  Hun skal bli FNs ambassadør til rommet
  Ny ambassadørstilling i FN.

18  Kunst og UFO? Nei takk, bare kunst...
  Tredje og siste del i artikkelserien der den italienske 

kunsthistorikeren Diego Cuoghi har sett nærmere 
på fl ere av kunstverkene hvor ulike “UFO-objekter” 
forekommer.

24  Presseklipp
  Denne gangen tar vi for oss klipp fra august og 
  september.

29  Bokanmeldelser
  Fire bøker er omtalt denne gangen.

30  Elvis var UFO-fan
  Det er nå kommet frem uante sider ved den gamle 

rockekongen.

Forsidefoto/bakgrunn: Bilde av Orion tåken, 
som ligger i stjernebildet med samme navn, 
1600 lysår borte.
© Bill Schoening/NOAO/AURA/NSF
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mørk/svart (grying), været var tørt, det 
var lett vind og 2 varmegrader. Verken 
Solen eller Månen var oppe.

En kvinnelig sekretær fra Kongsvinger 
rapporterer om en observasjon hun 
var alene om denne fredagskvelden ved 
21-tiden. Hun legger først merke til et 
lys i nordlig retning på himmelen som 
er såpass sterkt at hun blir stående og 
betrakte det. Det gul-orange lyset beve-
ger seg fra venstre mot høyre og ender 
opp i sør etter ca. ett minutt. Deretter 
ebber det raskt ut og blir borte. Lyset 
var konstant hele tiden; blendende, 
ikke pulserende og med uendret farge. 
Det beskrives som “en stor stjerne”. 
Hun er usikker på om formen var klart 
avgrenset. Rapportøren kan ikke anslå 
fart eller avstand ut til lysobjektet. Hun 
har ikke sett noe tilsvarende tidligere og 
har ingen formening om hva hun har 
vært vitne til. 

Observasjonen ble gjort med det blotte 
øye. Det ble ikke gjort noe forsøk på å 
fotografere fenomenet. Observatøren 

RAPPORTNYTT
Ved Ottar Sæbjørnsen

Antall rapporter er igjen på vei opp, slik man kan for-
vente i den mørke årstid. I tillegg er Ottar Sæbjørnsen 
tilbake i full vigør og har hendene fulle med å etter-
forske innkomne observasjonsberetninger.

Observa-
sjonsdato
24.10.10
05.11.10
16.11.10
17.11.10

24.11.10
24.11.10

Beskrivelse

Lysende triangel
Lysende fenomen
Hvitt lys
Hvitt lys

Objekt m blinkende lys
Lysformasjon på himmelen

Varighet

20 sek
60 sek
Ca. 2 min
ca.15-20 min

Ca. 2 min
3 timer

Begynnelses-
tidspunkt
20.00 NST
21.00 NNT
07.30 NNT
17.00 NNT

07.00 NNT
18.00-21.00 NNT

Observasjons-
sted
Tromsø
Kongsvinger
Molde
Brattvåg i Møre og 
Romsdal
Takelvdalen i Troms
Våglia i Akershus

Ant. obser-
vatører

1
1
1
1

1
1?

Evt. identi-
fikasjon

Reflekser i bussrute?
Lys/lasershow

Oversikt over de viktigste observasjonene som er registrert i perioden 15. september til 1. desember 2010.

Fortsettelse på side 6

Kongsvinger i Hedmark
Dato: 5. november 2010
Tidspunkt: 21.00 NNT
Varighet: 60 sekunder
Farge: Orange, hvitt
Lyd: Ingen lyd
Type: DD

En mannlig observatør som sitter inne i 
en bil, observerer et lystriangel, med ett 
lys oppe og to nede. Det tentes et større 
lys i underkant som så ut til å dra etter 
seg de tre lysene (triangelet). Ca. avstand 
fra vann til lysene var 800-1000 meter. 
Fenomenet stod stille ca. 5 sekunder og 
forsvant sørover i meget høy hastighet. 
Det tok ca. 10 sekunder til lysene var 
borte. Hastigheten ble antatt å være 4-5 
ganger raskere enn et jagerfly.

Observasjonen startet klokken 20.00 
og varte i ca. 20 sekunder. Observatøren 
mener han var ca. 5 kilometer fra lysene. 
Lyset var gulhvitt, det forekom ingen 
fargeendringer og fenomenet lyste som 
en stjerne med konstant lys med klart 
avgrenset form. Fenomenet viste seg i 
sørlig retning under observasjonen,  det 
befant seg hele tiden 60 grader på him-
melen. Det ble borte på grunn av økende 
avstand.

Observatøren hørte ingen lyd grunnet 
bakgrunnsstøy i bilen. Han er ikke farge-
blind og fenomenet ble sett med det blotte 
øye gjennom frontruten. Himmelen var 

merket ikke noe fysisk eller psykisk un-
der observasjonen eller etterpå.

Det var tre minusgrader, vindstille og 
stjerneklart. Verken Solen eller Månen 
var oppe.

Kommentar fra Rapportsentralen
Denne observasjonen føyer seg inn i den 
etter hvert lange rekken av lysobjekter 
som viser seg en stund for deretter å slukne 
etter å ha beveget seg over himmelen.

En kvinne på besøk i Molde observerte et 
hvitt lys i nordlig retning på morgenhim-
melen. Lyset var på størrelse med polar-
stjernen eller Venus. Lyset ble observert 
i ca. 2 minutter mens det beveget seg fra 
venstre mot høyre og minket langsomt 
i intensitet. Lyspunktet trakk seg etter 
hvert sammen og ble til en liten prikk 
før det plutselig, med svært høy hastighet 
skjøt ut og forsvant i retning verdensrom-
met. Observatøren mener bestemt at det 
ikke var noe fly hun hadde observert 
denne kjølige morgenen. Hun var eneste 
vitne til observasjonen.

Kommentar fra Rapportsentralen
Rapportsentralen har ikke noe svar på 
hva dette kan ha vært. Observasjonen 
føyer seg inn i rekken av lysfenomener 

Takelvdalen i Troms 
Dato: 24. november 2010
Tidspunkt: 07.00 NNT
Varighet: Ca. 2 minutter
Farge: Usikkert
Lyd: Ingen lyd
Type: DD

Tromsø
Dato: 24. oktober 2010
Tidspunkt: 20.00 NST
Varighet: 20 sekunder
Farge: Hvit
Lyd: Ingen lyd
Type: DD

Molde kommune 
i Møre og Romsdal
Dato: 16. november 2010
Tidspunkt: 07.30 NNT
Varighet: Ca. 2 minutter
Farge: Hvit
Lyd: Ingen lyd
Type: NL
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Observasjonskategorier:
NL — Nocturnal Lights — fenomener observert om natten, ofte som 
lyspunkt eller med begrenset vinkeldiameter (relativ ustrekning mindre 
enn fullmånen)
DD — Daylight Disc — fenomener observert i dagslys, ofte med klart 
avgrenset form
FS — Fotosak - fenomener avbildet på foto/video (fi lm/digitalt)
CE-1 — Nærkontakt av 1. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold
CE-2 — Nærkontakt av 2. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold og som etterlater seg fysiske spor
CE-3 — Nærkontakt av 3. grad — fenomen observert på bakken på  
mindre enn 150 meters hold, med levende vesener ("humanoider") i 
forbindelse med dette
CE-4 — Nærkontakt av 4. grad — samme som CE-3; i tillegg blir 
observatøren(e) utsatt for "kidnapping" eller "bortføring" mot sin vilje

Forklaringer:
NNT = Norsk normaltid (1 time før GMT)
NST = Norsk sommertid (2 timer før GMT)

UFO-NORGE
RAPPORTSENTRALEN

  

SITUASJONSRAPPORT 
15. februar til 1. oktober 2010

2

1. Tromsø
2. Kongsvinger
3. Molde
4. Brattvåg
5 Takelvdalen
6. Våglia

3
4

6

1

5
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med ulik intensitet og omfang i denne 
landsdelen.

En kvinnelig observatør ser tilfeldigvis 
opp mot himmelen. Der får hun se et 
hvitt konstant lys, litt større enn en 
stjerne, som beveger seg fra høyre mot 
venstre på himmelen. Lyset er konstant 
under observasjonen før det trekk er seg 
sammen og blir borte i intet. Rapporten 
er noe mangelfull når det gjelder him-
melretning og høyde.

Observasjonen ble gjort med det blotte 
øye. Det var klar himmel og kvelden 
var kjølig. Verken Solen eller Månen 
var oppe. 

Kommentar fra Rapportsentralen
Denne rapporten var noe mangelfull med 
hensyn til detaljene, men kjernen i den 
er interessant grunnet likheten med en 
observasjon i Molde dagen før (se over). 
Derfor er den svært interessant og passer 
inn i et mønster i Møre og Romsdal fylke. 
Lyskuler i ulike farger er observert og 
innrapportert i området over en årrekke. 
Det kan nevnes at Romsdal og Nordmøre 
ligger omtrent på samme breddegrad som 
Hessdalen i Sør-Trøndelag. 

En mekanikerlærling på vei til skolen i 
Bardufoss rapporterer at han fikk øye på 
en oval gjenstand ca. 2 kilometer unna, 
med rødfargede lys i begge ender. På 
begge sidene var det mange blå, blinkende 
lys. Objektet beveget seg fra høyre mot 
venstre. Underveis i observasjonen stop-
pet det i ca. 20-30 sekunder over et fjell. 
Etter stoppen, skjøt det plutselig av gårde 
i høy hastighet sørover. Hastigheten an-
slås til ca. 250 km/t. Objektet var omgitt 
av en lysende korona og størrelsen anslått 
til 20-25 meter.

Objektet ble observert gjennom vin-
duet fra en buss. Været var lettskyet, med 
ca. 15 minusgrader. Verken Solen eller 
Månen var oppe.

Tromsø, 14. oktober 2010. Ill.: Rune Enger

Takelvdalen i Troms 
Dato: 24. november 2010
Tidspunkt: 07.00 NNT
Varighet: Ca. 2 minutter
Farge: Usikkert
Lyd: Ingen lyd
Type: DD

Brattvåg i Haram kommune 
i Møre og Romsdal
Dato: 17. november 2010
Tidspunkt: 17.00 NNT
Varighet: Ca. 15-20 minutter
Farge: Hvit
Lyd: Ingen lyd
Type: DD

Våglia, Ytre Enebakk, 24. november 2010. Ill.: Rune Enger
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Kommentar fra Rapportsentralen
Dette kan være reflekser i vinduene i 
bussen

En kvinne ble oppspilt og stiller seg 
undrende etter en observasjon i Våglia 
i Ytre Enebakk. Et merkelig fenomen 
utspilte seg på sørvesthimmelen. Det 
startet med et kraftig lysglimt helt i 
vest over Ski. Deretter åpenbarte det 
seg en lysformasjon med vifteform med 
flere store hvite lysflekker som pulserte 
regelmessig. Brått trakk det seg sammen 
nedover mot sentrum og dannet en liten 
sirkel av lysflekker, for deretter å utvide 
seg til en stor sirkel. Deretter trakk det seg 
sammen til en liten sirkel og for så igjen 
utvide seg til en stor sirkel for deretter å 
oppløse seg helt. Etter ca. 15 sekunder 
kom den samme formasjonen tilbake 
igjen for deretter å repetere seg frem til 
kl. 21.00.

Observatøren som i utgangspunktet 
var alene, utelukker nordlys. Det var 
kald vind, 10 minusgrader og lettere 
overskyet. Verken Solen eller Månen 
var oppe.

Observatøren hentet deretter en nabo 
for å få bekreftet overfor seg selv at hun 
så riktig. Hun skriver videre i sin rapport 
at det ikke var nevnt noe i lokale medier 
om arrangementer som inkluderer lys-
show av noe slag.

Kommentar fra Rapportsentralen
I sin sluttkommentar skriver rapportøren 
at det muligens kan være lys/lasershow, 
men at hun ikke så noen lysstråler fra bak-
ken. Rapportsentralen mistenker likevel 
en lyskanon. Lys fra disse som reflekteres 
i skyer, kan ses over veldige avstander. 
Det kan være private som “leker seg” og 
ikke nødvendigvis knyttet til et offentlig 
arrangement.

Langfjorden 21. august 2010

I forrige nummer gjenga vi en rapport fra Langfjorden i Romsdal. Grunnet misforståelser 
mellom rapportskriver og Rapportsentralen vil vedkommende gjerne gi en korrekt pre-
sentasjon av hendelsen her.

Vi var 6 personer som tilbrakte helgen fra 20.-22. august på en hytte ved Lang-
fjorden i Romsdal. Hytta er bygd på gamle naustmurer og ligger så å si helt 
nede i fjæresteinene.

Lørdag kveld satt vi alle ute på terrassen, og det hadde så vidt begynt å bli 
mørkt.

Klokken var vel sånn ca. 20-21:00 da min mann observerer et “lysfenomen” 
komme sørfra i stor fart oppover fjorden, og legger seg til ro over åskammen på 
den andre siden av fjorden mot oss. Det er ca. 2-3 kilometer fra hytta og over 
til den andre siden av fjorden. Objektet var rund av form og lyste klart. Han 
lurte veldig på hva dette kunne være - var det Månen? Men nei – det kunne det 
jo ikke være. Han er opptatt med andre ting et øyeblikk, og da han igjen fester 
blikket ut over fjorden ser han objektet forsvinne i stor fart sørover ned fjorden 
igjen. Han nevnte ingenting om dette til oss da.

Litt etter min manns observasjon sitter vi fortsatt på terrassen. Det var kun 
min svigerinne og meg selv som observerte følgende; - da vi var de eneste som 
satt med fronten mot fjorden. De andre var opptatt med prat og å holde liv i 
et bål.

Inn fra nord kommer et lysende hvitt/blåhvitt objekt i lav høyde ved ter-
rassen. Kunne ikke være mer enn ca. 10-20 meter fra oss. Det var enten rundt 
eller ovalt, vi er litt usikre på formen. (“for nære”!) Imidlertid hadde objektet en 
lysende blå sirkel i midten (det var denne sirkelen som festet seg på netthinnen 
i ettertid).  Min svigerinne sier også nå at hun mener å ha sett små firkanter i 
sort i overkant av sirkelen (som små vinduer). Ingen lyd, men du liksom hørte 
at noe suste forbi. Det var også som om farten ikke var så stor rett ved oss, men 
objektet skjøt så veldig fart sørover mot Åfarnes.

En liten kommentar fra observatøren: Vi tenker - kan det være samme objekt 
min mann så over åskammen? Kan bålet ha pirret nysjerrigheten til objektet? 

Våglia, Ytre Enebakk
i Akershus
Dato: 24. november 2010
Tidspunkt: 18.00-21.00 NNT
Varighet: 3 timer
Farge: Hvitt
Lyd: Ingen lyd
Type: DD

ABONNER PÅ 

UFO!

Kongsvinger, 5. november 2010. Ill.: Rune Enger
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Saken har tidligere vært omtalt 
på forskjellig vis i UFO-Nyt og 
beskrivelsen av observasjonen i 

denne fremstillingen er basert på de op-
plysningene som fremgår av Flyvåpenets 
offentliggjorte “UFO-mappe”, supplert 
med utfylte UFO-rapportskjemaer, kor-
respondanse, samt notater etc. i SUFOIs 
Rapportarkiv.

Spennende observasjoner over 
Nordjylland
Den 6. juli 1976 omtalte signaturen “pe” 
i Aalborg Stiftstidende en serie UFO-ob-
servasjoner kvelden før fra Flystasjon 
Aalborg. Avisen anfører sin kilde som 
vakthavende assistent på fl ystasjonen, 
oversersjant O.H. Christiansen. Han opp 
lyser at man omkring kl. 22.30 fi kk en 
melding fra en mann i Støvring, om at han 
hadde sett en lysende gjenstand i luften 
over Frejlev sør for Aalborg. Vakthav-
ende uttaler til avisen: “Vi kunne også se 
det, og litt senere så vi noe lenger vestpå, 
men det har muligens vært en stjerne.”

Omtalen i avisen sier videre: “Det var 
ikke noe sikkert spor på radarskjermen, 
men vakthavende assistent opplyser at 
man mener å kunne bestemme avstanden 
på den første observasjonen til et stykke 

sør for Frejlev, mens det var umulig å 
anslå gjenstandens høyde. Han opplyser 
videre at det var utelukket at det var tale 
om fl y. 

Den tredje observasjonen på fl ysta-
sjonen ble gjort kort etter de to første. En 
lysende gjenstand passerte stedet med stor 
fart fra vest mot øst, og observasjonen 
passer med observasjoner som litt senere 
er foretatt i Østersjøen. 

UFO nummer fi re passerte stedet kort 
tid etter. Det kom fra vest og foretok 
umiddelbart over stedet en skarp dreining 
mot nord. Det var ingen lyd i forbindelse 
med objektet, men det sendte ut et pulser-
ende lys. Også dette objektet beveget seg 
med stor hastighet.

Pilotene i de to jagerfl yene som var 
i luften under de første observasjonene 
kunne ikke se objektene, og brennstoff-
beholdningen tillot dem ikke å fortsette 
observasjonene.

På flystasjonen utelukker man at 
den fl ygende gjenstanden kan være den 
meteoren som sent på kvelden falt ned i 
Jammerbugten.”

Meteor ved midnatt medførte falske 
alarmer
Samme dag som Aalborg Stiftstidende 
omtalte observasjonene fra Flystasjon 
Aalborg, bragte deler av dagspressen et 
RB-telegram [Ritzaus Bureau, red.anm.]  
med følgende opplysninger: “Søvernets 
Operative Kommando (SOK) og et 
drøyt titalls danske politikretser fikk 
omkring midnatt natt til tirsdag et utall 
av alarmoppkall som gikk ut til skip i 
havsnød.

Gjennom Skagen, Lyngby og Blåvand 
Radio ble det sendt ut meddelelser om 
å holde utkikk etter eventuelle skip i 
nød.

Først rundt midnatt ble problemet 
løst, da det kom melding fra et norsk 
skip i Jammerbugten i Skagerrak. Skipets 
telegrafi st opplyste at det var skjedd et 
meteornedslag i Jammerbugten, og at 
meteoren hadde trukket en kraftig rød-
gul lysstripe bak seg.

Det var denne lysstripen fra romav-
fallet som bevirket de mange alarmopp-
kallene om et skip i havsnød. 

Hva inneholder de danske X-fi les?
Av Ole Henningsen

Sivile og militærpersonell iakttar 
uavhengig av hverandre samme 
lysfenomen på himmelen. Dessuten 
er radar og jagerfl y involvert i en 
spennende sak fra 1976. Blant utro-
lig mange relativt uspennende saker 
i Flyvertaktisk Kommandos såkalte 
“UFO-mappe” er det i det minste én 
med en del mer substans i.

I Danmark fi kk man offentliggjort deler av Flyvåpenets UFO-arkiv i 2009.
Blant mange saker er hendelsen omtalt i denne artikkelen blant de mest inter-

essante.

A = Hæsum 
B = Flystasjon 
Aalborg
C = TV-antennemast 
ved Frejlev

A = Hæsum 
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SOK i Århus fi kk alene 27 meldinger, 
hvorav fl ere var med seks til syv men-
neskers uavhengige iakttakelser.”

Det er naturlig nok de første obser-
vasjonene tidligere på kvelden, som har 
SUFOIs store interesse.

Disse opplysningene tydet på en used-
vanlig begivenhet på dansk område – en 
mulig radarvisuell observasjon! SUFOI 
satte derfor straks medarbeidere i gang 
med å undersøke, i første omgang ved 
kontakt med det militære personellet. 

Sett fra Hæsum og FSN Aalborg 
samtidig
Hendelsesforløpet er i det følgende 
gjengitt etter den senere rapporten som 
SUFOIs daværende nestformann og 
leder i Nordjylland, Torben Birkeholm, 
utarbeidet etter besøk med et omfattende 
intervju den 29. oktober 1977 hos den 

ringe til Flystasjon Aalborg. Maskinfab-
rikanten går innenfor for å rapportere, 
mens konen og sønnen holder øye med 
objektet og holder ham underrettet om 
situasjonen gjennom en åpen dør.

Da mannen får kontakt med vakthav-
ende assistent, oversersjant O.H. Chris-
tiansen på Flystasjon Aalborg, befi nner 
lyset seg 40-45 grader over horisonten, 
og den vakthavende opplyser at han og to 
kolleger også kan se lyset med det blotte 
øye i sydlig retning fra fl ystasjonen. 

Radarpersonell på arbeid
Bent Sønderby Larsen kan via telefonen 
høre den vakthavende snakke med 
radarpersonellet, som blir bedt om å 
finne objektet på skjermene sine. De 
rapporterer tilbake at de ikke kan se noe 
på radaren, selv om den er rettet i riktig 

sivile observatøren, daværende maskin-
fabrikant Bent Sønderby Larsen (43) fra 
Hæsum sør for Ålborg.

Det hele begynner i Hæsum ved 22.30-
tiden den 5 juli 1976. Bent Sønderby 
Larsen og hans sønn går over gårdsplassen 
ved bopelen. Sønnen får øye på en “sterkt 
lysende stjerne” i sydlig retning, knapt 
10 grader over horisonten, og peker ut 
lyset for sin far. De legger merke til at 
lyset beveger seg opp på himmelen som 
et fl y med nordlig kurs. Lyset er hvitt 
som en prosjektør og beveger seg rolig 
med konstant hastighet. 

På et tidspunkt tror de at det er snakk 
om et fl y som har tent en landingsprosjek-
tør, likevel mener de det er for svakt for at 
det kunne være landingslyset fra et fl y.

Mannens kone blir gjort oppmerk-
som på fenomenet, og da de har studert 
objektet en stund, blir de enige om å 

Artikkelen med uttalelsene fra det militære personellet på 
Flystasjon Aalborg til Aalborg Stiftstidende den 6. juli 1976 
satte i gang offentliggjøringen av denne spennende saken.

RB-telegrammet gjengitt i 
deler av dagspressen den 6. 
juli 1976 fortalte om de mete-
orobservasjonene som ved 
midnatt kvelden i forveien 
også var gjort landet over.

Baksiden av det militære skjemaet (form. 3622) som ble utfylt av vakthavende oversersjant 
O.H. Christiansen, som han sendte videre til Flyvertaktisk Kommando i Karup. (Forsiden, 
se side 12.)

Fortsettelse på neste side
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retning, forteller observatøren senere til 
Torben Birkeholm i følge den utarbeidete 
rapporten.

Da lyset befant seg i ca. 60 graders 
høyde, sett fra Hæsum, kan man fra gårds-
plassen se at lyset i virkeligheten består 
av tre lys, anbrakt i hvert sitt hjørne 
av en likesidet trekant, med én spiss i 
fartsretningen. Hvert lys i trekanten er på 
størrelse med en kraftig lysende stjerne, 
og avstanden mellom lysene er 10-12 mm 
på utstrakt arm. Lysene endrer ikke på 
noe tidspunkt den innbyrdes avstanden, 
men det er ikke mulig å avgjøre om ly-
sene “henger sammen” eller om det er tre 
uavhengige lys i formasjonsflygning.

Like før “trekanten” når zenith 
(loddrett over hodet), kan observatørene i 
Hæsum høre en “summende, lavfrekvent 
lyd” fra fenomenet. Dette blir straks rap-
portert til vakthavende på flystasjonen 
over telefonen, og den vakthavende ut-
taler: “Det høres interessant ut, det må 
jeg skrive ned.”

Umiddelbart deretter snakker vakthav-
ende om at man vil dirigere noen jagere 
av sted for å se nærmere på fenomenet. I 
det samme roper konen fra gårdsplassen 
at lysene sluktes og observatøren sier 
derfor i telefonen til vakthavende at han 
godt kunne spare seg å sende jagerne av 
gårde, for “nå sluknet de”.

Slukket som en bryter
Den vakthavende på flystasjonen har også 
sett at lysene ble slukket “som når man 
trykker på en bryter”, og han opplyser at 
flyene allikevel er på vei, fordi de kanskje 
kunne få fenomenet inn på neseradarene, 
men at de kanskje ikke kunne se lysene 
likevel.

Vakthavende tilbyr seg å ringe tilbake 
til observatøren hvis han vil høre om 
jagerne har hatt hell med seg. Deretter 
avbryter de samtalen, og mannen slutter 
seg til sin kone og sønn utenfor.

Mannen konstaterer at den summende 
lyden stadig kan høres, og det indikerer at 
objektet (lysene) stadig synes å bevege seg 
mot nord med uendret hastighet – men 
nå altså uten lys! Lyden kunne høres i 3-4 
minutter og forsvant som lyden fra et fly 
“fader” ut i det fjerne.

Bent Sønderby Larsen snakket etter 
det som er oppgitt med vakthavende i 5-6 
minutter, fra objektet kunne sees i 40-45 
graders høyde, til lyset slukket i zenith. 
Den samlede observasjonstiden for ham 
og hans familie helt fra starten angis til å 
ligge på ca. 15-20 minutter.

Intet sett fra jagere
Fra Hæsum kunne man nå se og høre de 
jagerflyene som kretset over området. Da 
Starfighterne til slutt forsvinner mot Aal-

borg, blir mannen ringt opp av vakthav-
ende assistent, som opplyser at pilotene 
ikke hadde sett noe og heller ikke hadde 
fanget inn noe på radarene deres. Samtidig 
spør vakthavende om man har sett mer 
fra Hæsum, etter at lysene var slukket? 
Her kunne Bent Sønderby Larsen opp-
lyse at de hadde observert et objekt eller 
“lys” bevege seg fra NV til SØ, og som 
krysset himmelbuen med fantastisk fart! 
Hele turen tok høyst 5 sekunder!

Den vakthavende forteller deretter at 
han hadde spurt, fordi man hadde obser-
vert det samme på flystasjonen!

Og med disse opplysningene slutter 
den nedskrevne beretningen fra familien 
Sønderby Larsen i Hæsum.

Militært personell intervjues
En av SUFOIs rapportopptakere i områ-
det, Vagn G. Andersen i Nørresundby, 
kontakter med bakgrunn i omtalen i 
Aalborg Stiftstidende allerede den 8. juli 
1976 vakthavende oversersjant O.H. 
Christiansen (31) og får ham under sitt 
besøk i O-avdelingen til å utfylle et av 
SUFOIs UFO-spørreskjemaer. Her 
beretter han kort: “Etter telefonopp-
ringning observerte jeg en kraftig ly-
sende prikk mot syd. Da jeg hadde vakt, 
snakket jeg med vakthavende offiser om 
det, og mens vi snakket, og samtidig så 

Utvalgte eksempler på dokumentasjonen av hendelsen 5. juli 1976. UFO-spørreskjema utfyllt og underskrevet av den sivile 
observatøren Bent Sønderby Larsen (til venstre), hendelsesforløpet som beskrevet i Torben Birkeholms intervju med ob-
servatøren, SUFOI-medarbeider Vagn G. Andersens notat om opplysninger fra besøk på Flystasjon Aalborg den 7. juli 1976, 
samt oversersjant O.H. Christiansens utfylte UFO-spørreskjema.                                                           	       Foto: Ole Henningsen
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på det lysende punktet, forsvant det 
plutselig.”

Det er bekreftet at den nevnte vakt-
havende offiser (for Avskjæringsbered-
skapen) for øvrig var løytnant og selv 
Starfighterpilot, men ikke i luften under 
hendelsen, som han likevel overvar.

Senere lyktes det SUFOIs Torben 
Birkeholm å få utlevert en kopi av den 
rapporten vakthavende oversersjant ut-
ferdiget og videresendte til Flyvertaktisk 
Kommando (FTK) i Karup. Det dreier 
seg om et av de gamle, militære formu-
larer 3622, som har sin opprinnelse helt 
tilbake til 1946. I denne rapporten er 
hendelsesforløpet sporadisk nedskrevet 
kort etter selve observasjonen, og de fleste 
opplysninger blir herved bekreftet, selv 
om det også er noen uoverensstemmelser 
i forhold til UFO-rapporten fra den sivile 
observatøren. Denne rapporten fra Bent 
Sønderby Larsen er til gjengjeld av for-
skjellige årsaker først opptatt på et mye 
senere tidspunkt. Det er en kjent sak at 
dette forhold naturligvis kan ha påvirket 
visse detaljer i beretningen.

Bakgrunnen for utfyllelsen av mili-
tærrapporten er i første omgang hen-
vendelsen fra maskinfabrikant Bent 
Sønderby Larsen i Hæsum, men samtidig 
er det i militærrapporten en viss sam-
menblanding av hva som er observert 
og meddelt telefonisk av denne sivile 
observatøren, og hva som rent faktisk er 
observert av militært personell og notert 
på skjemaet på Flystasjonen.

Iakttakelsestidspunktet er på skjemaet 
anført som 2246A (7-8 minutter omkring 
dette tidspunktet), og iakttakelsesstedet 
er anført som B. Sønderby Larsen bopel 
samt fra EKYT WING OPS. 

EKYT står for Flystasjon Aalborg 
og WING OPS er vakthavende enhet 
(nærmest “Kontrollsentralen”), som står 
for kontakten fra tårn til – i dette tilfellet – 
ESK 723 på FSN Aalborg. GCA (Ground 
Controlled Approach) er et radarbasert 
landingshjelpemiddel, som nesten utelukk-
ende anvendes militært. GCA utføres ved 
hjelp av en radar på bakken. Radarskjer-
men er oppdelt i to deler, som viser flyets 
posisjon i henholdsvis det vannrette og 
loddrette planet. Ut fra opplysningene på 
skjermen gir en flygeleder instrukser om 
innflygningen slik at piloten kan lande 
flyet sikkert. GCA er altså ikke en radar 
slik den oppfattes i gjengs forstand.

Torben Birkeholms senere notater 
anfører at det normalt er to personer i 
WING OPS, men den andre, en kon-
stabel, var ikke til stede på observasjon-
stidspunktet.

I militærrapporten under punktet 
“Gjenstanden Utseende (Form, Farge, 
Størrelse, Beskaffenhet og lignende)” 
noteres det: “Meget kraftig hvitt lys. 
Mens telefoninnberetningen fant sted, 
ble lyset observert fra EKYT WING 
OPS. Lyset forsvant plutselig – da Larsen 
hadde det 60 grader over horisonten. 
WING OPS hadde det ca. 10 grader over 
horisonten i sør.”

Det er videre notert:
“Svakt brumming (motor) hørt av 

Larsens datter. Etter 30 sekunder kom 
lyset igjen. Det var nå svakere og pulserte 
mellom hvitt og rødt. Dette svake lyset 
forsvant langsomt mot sørvest.”

Flere iakttakelser
På baksiden av den utfylte rapporten har 
O.H. Christiansen anført følgende (av og 
til gjør håndskriften og den senere foto-
kopiering teksten noe uleselig):

“Mens dette svake lyset forsvant, 
observerte Larsen pluss WING OPS og 
EKYT GCA (visuelt)[det vil si radarob-
servatøren så lyset visuelt – ikke på ra-
darskjermen, red.anm.] et annet hvitt lys, 
vinkelhøyde for Larsen max. 70 grader. 
For EKYT max. 30 grader. Dette beveget 
seg med stor hastighet WNW-ØSØ obser-
vert direkte sør EKYT ca. 2310A.”

Det skal bemerkes at Ole J. Knudsen, 
daværende leser av SUFOIs Alarmsentral, 
har notert i et tillegg på rapporten om det 
evt. kunne være en meteor.

Oversersjant O.H. Christiansen fort-
setter sine notater – som ikke står krono-
logisk – på baksiden av rapporten:

“Kl. 2306A kom et nytt lys (hvitt 
pulserende) inn fra vest. Da dette var 
direkte sør EKYT, vinkel ca. 80 grader, 
dreide det til NØ. Dreiningen ble foretatt 
på svært få sekunder og var en endring på 
minst 45 grader. Lyset for-svant NØ. Siste 
lys observert fra EKYT WING OPS.” [Se 
illustrasjon på side 9, red.anm.]

Under dette har SUFOIs Ole J. Knud-
sen på et senere tidspunkt notert: “Dette 
svarer ca. til den sivile flyrute A8-R4, 
som går over Flystasjon Aalborg. Er 
WING OPS klar over hvilke sivile fly 
som passerer? – det er man for eksempel 
ikke på FTK.”

Hurtig reaksjon
SUFOIs rapportopptaker Vagn. G. An-
dersen anfører i notatet om sitt intervju 
med oversersjant O.H. Christiansen 
to dager etter tildragelsene: “at lyset 
liksom flyttet seg ganske lite, samtidig 
mente han at det ikke kunne være en 
kursendring. Han hadde vanskelig for 
å forklare hvordan objektet forsvant, i 
det det ikke forsvant langsomt og ble 
svakere. Det nærmeste han kunne sam-
menlikne med var da jeg spurte om det 
var som når man slukket en elektrisk 
pære, dette mente han var det beste han 
kunne sammenlikne det med, da lyset 
forsvant lynhurtig.”

I Vagn G. Andersens notat heter det 
videre: “Personlig mener jeg at det her er 

SUFOIs forsøk på å gjengi hendelsen med bakgrunn i beretningen fra den sivile 
observatøren. Han forteller at lyset, som det kunne sees i siste del av observas-
jonen, i virkeligheten bestod av tre lys, anbrakt i hver sitt hjørne av en likesidet 
trekant, med en spiss i fartsretningen. Hvert lys i trekanten var på størrelse med 
en kraftig lysende stjerne, og avstanden mellom lysene var 10-12 mm på utstrakt 
arm.					            	      Tegning: Henrik Klinge Pedersen

Fortsettelse på neste side
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snakk om en observatør av høy karakter 
på grunn av:
1. Observatørens kvalifi kasjoner innenfor 
luftfart.

2. Flyvåpenet har offentliggjort hen-
delsen.
3. Flyvåpenet erkjenner at intet fl y var i 
luften på det gitte tidspunkt.
4. Var synlig visuelt og på GCA radar.
5. To fl y ble ledet mot objektene, men 
måtte vende om på grunn av brenn-
stoffmangel.
6. Det er utferdiget en rapport over hen-
delsen til Flyvertaktisk kommando.”

Sist i notatet heter det blant annet: 
“Man kunne ikke ut fra radarbildet se 

hva det var som befant seg i luftrommet 
mellom Flystasjonen og (Hæsum) Støv-
ring, kun at det var noe.”

Det fremgår ikke av dette SUFOI-
notatet hvilke opplysninger som direkte 
muntlig er gitt av O.H. Christiansen, og 
hvilke informasjoner som er hentet fra 
artikkelen i Aalborg Stiftstidende.

Mange kokker…
SUFOIs daværende nestformann og om-
rådeleder på Nordjylland, Torben Birke-
holm, utarbeider den 15. september 1976 
en oversikt over saken, hvor han blant 
annet noterer de mange forskjellige uove-
rensstemmelser og uavklarte spørsmål som 

er vedrørende de oppgitte observasjoner 
på forskjellige tidspunkt. Han nevner 
dessuten også mulige ekstra observasjoner 
fra Gandrup og Støvring, som dog ikke 
opptrer senere i sakens dokumenter. Det 
lykkes åpenbart ikke å få opplysninger 
fra disse, eller de har med kveldens senere 
meteorobservasjoner å gjøre.

Av notatet fremgår det tydelig at 
fl ere lokale SUFOI-medlemmer er blitt 
involvert i å innsamle opplysninger, uten 
at det likevel er lykkes her to måneder 
etter observasjonen. Torben Birkeholm 
anfører i notatet at han mener at observa-
sjonen har stor verdi i kraft av de mange 
og velkvalifi serte vitner. Han fortsetter 
sin kommentar: “Det er en skam at vi 
ikke fi kk tak i alle detaljer fra starten! 
Dessverre har vi vært i tidsnød, og des-
suten er fl ere av vitnene dumpet inn litt 
etter litt, liksom andre har vært vanskelig 
å treffe.  Vi kjører i gang!”

En kommentar som mange sikkert 
kan nikke gjenkjennende til, hvis man 
opp gjennom har vært involvert i frivillig 
arbeid på fritidsbasis.

Jagerfl y i luften
Oversersjant O.H. Christiansen (OHC) 
ønsker ikke å fylle ut et av SUFOIs UFO-
spørreskjemaer for mer enn det første 
observerte lyset, som samtidig ble også 
ble iakttatt av familien Sønderby Larsen 
i Hæsum. For som han sa om de andre 
noterte lysene: “Dem regner jeg ikke for å 
være noe særlig, der er det nok en naturlig 
forklaring.”

Det kan være litt forvirring i sakens 
papirer omkring hvilke militære vitner 
som har vært involvert i hendelsen. I 
Torben Birkeholms oversikt er det anført 
at de to fl yene åpenbart ble sendt opp på 
foranledning av nestkommanderende 
(kaptein) i ESK 723, som hadde sett 
objektet fra sitt hjem i Klarup. Torbens 
notat anfører dessuten at det vitnet som 
OHC har anført i SUFOI-rapporten, “er 
det ene av de to pilotene som ble dirigert 
mot objektet.” Dette er ikke korrekt, 
men kommer sikkert av at OHC selv 
som vitne på SUFOIs UFO-spørreskjema 
anfører en vakthavende. Denne var 
som tidligere nevnt fl yløytnant og selv 
Starfi ghterpilot, men under hendelsen, 
som han altså overvar, befant seg på Fly-
stasjon Aalborg som vakthavende offi ser 
for Avskjæringsberedskapen bestående av 
jagerfl y F-104 Starfi ghter, som ikke ble 
scramblet og derfor ikke rakk å bli sendt 
i luften før lyset slukket. 

At det har vært andre jagerfl y i luften 
noenlunde samtidig med observasjonene 
er derimot en annen sak.

Forsiden av det militære skjemaet (form. 3622) som ble utfylt av vakthavende 
oversersjant O.H. Christiansen, som han sendte videre til Flyvertaktisk Kommando 
i Karup. Det inneholder blant annet egne og andres iakttakelser fra Flystasjon 
Aalborg av lysfenomener den 5. juli 1976.
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FTK anfører i et senere svar til SUFOI 
at “de omtalte F-104 flyene var fly som 
returnerte til Flystasjon Aalborg etter en 
rutinemessig flygning og som ikke var 
involvert i hendelsen, utover at pilotene 
ble forespurt om de hadde observert de 
aktuelle lysfenomenene.”

Det fremgår ikke konkret av svaret fra 
FTK om pilotene i luften var anmodet 
om å se etter lyset, eller at de først var 
blitt spurt etter landingen. Likevel tyder 
OHCs uttalelser til Aalborg Stiftstidende 
på at pilotene i løpet av de første obser-
vasjonene var gjort oppmerksomme på 
disse, men at de ikke kunne se noe, og at 
brennstoffbeholdingen etter hvert ikke 
tillot dem å fortsette. 

Forgjeves henvendelser
For oversiktens skyld stiller Torben 
Birkeholm opp de mange opplysningene 
om observasjonene i et “tidsskjema”, og 
sender det etter telefonisk avtale i desem-
ber 1977 til den vakthavende oversersjant 
O.H. Christiansen i operasjonsavdelingen 
på Flystasjon Aalborg sammen med 
en lang rekke skriftlige spørsmål. Til 
tross for flere purringer i løpet av 1978 
kommer det likevel aldri svar på disse 

henvendelsene.
Det kan naturligvis være avskrekkende 

i seg selv å skulle besvare så mange uav-
klarte spørsmål om hendelser som etter 
hvert ligger 1-2 år tilbake i tiden. En an-
nen vesentlig årsak er kanskje at det også 
fremgår av opplysningene i saken, at flere 
av den vakthavendes kolleger driller ham 
kraftig etter omtalen av “UFO-observa-
sjonene” i Aalborg Stiftstidende. Mobbing 
er ikke noe nytt fenomen. 

Fornyet interesse for saken
Da man ikke umiddelbart ser ut til å kom-
me videre i saken, ligger den stille i SUFOIs 
rapportarkiv, inntil den igjen dukker opp i 
forbindelse med SUFOIs jubileumsutstill-
ing i Ålborg den 5.-13. februar 1983 – altså 
fem år senere. En mann henvender seg ved 
informasjonsskranken og opplyser at han 
og en bekjent har observert det mystiske 
lysfenomenet samme kveld, hvor de hadde 
vært på jakt i området rundt Lindenborg 
– i luftlinje vel 20 kilometer sørøst for 
Flystasjon Aalborg.

Mannen får to UFO-rapportskjemaer 
utlevert til utfylling, men i travelheten på 
utstillingen glemmer man ergerlig nok å få 
mannens navn og adresse notert. Det vil jo 

også fremgå av skjemaene. Dessverre kom-
mer skjemaene aldri i retur, men Torben 
Birkeholm har til gjengjeld fått fornyet 
interesse for saken. Han håper på ved di-
rekte henvendelse til Flyvåpenet å kunne 
nå et stykke videre i etterforskningen til 
tross for den lange tiden som nå er gått 
siden den tross alt spennende UFO-hen-
delsen fra Ålborg-området i 1976.

Forespørsel hos FTK
Torben Birkeholm gjennomgår derfor 
igjen sakens detaljer og henvender seg 
den 30. mai 1983 til Flyvertaktisk Kom-
mando (FTK). SUFOIs henvendelse er 
adressert til major Svend Nielsen, så det er 
åpenbart at det har vært en oppklarende 
telefonisk kontakt først mellom Torben 
og FTK. I sin detaljerte henvendelse 
forsøker Torben Birkeholm å fremlegge 
så mange opplysninger som mulig og 
samtidig klarlegge hvilke spørsmål hvilke 
spørsmål han umiddelbart mangler svar 
på i saken fra de militære kildene. Han 
anfører også at han er klar over at det et-
ter hvert så lang tid at en del detaljer ikke 
lengre huskes av de impliserte, i tillegg til 
at flere kan ha skiftet tjenestested. 

SUFOIs forsøk på å gjengi hendelsen med bakgrunn i beretning og uttalelser fra militært personell fra Flystasjon Aalborg. 
Fra denne posisjonen ble det sett et lys lavt på himmelen, litt til venstre for TV-antennemasten ved Frejlev, sør for Ålborg.
		         	      Tegning: Henrik Klinge Pedersen
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Det fremgår videre at SUFOI er in-
teressert i opplysninger om omfanget 
av eventuelle undersøkelser innenfor 
Flyvåpenet og deres resultat. I det hele 
tatt ber Torben Birkeholm om en uttøm-
mende beskrivelse av hendelsesforløpet, 
som han åpenbart formoder Flyvåpenet 
må være i besittelse av. 

Jagere ikke involvert, sier FTK
I sitt svar meddeler FTK at man mottok 
flere rapporter/henvendelser angående 
observasjoner av lysfenomener den 5. juli 
1976. De foretatte undersøkelsene gjort 
av FTK viste at det ikke dreide seg om 
sivil eller militær flyvirksomhet, men at 
fenomenet sannsynligvis kunne tilskrives 

et meteornedfall i danske farvann. FTK 
avviser at deres fly har vært involvert i en 
UFO-jakt, da det i FTKs dokument heter: 
“De i det tilsendte materiale omtalte F-
104-fly var fly som returnerte til Flystas-
jon Ålborg etter en rutinemessig flyging 
og som ikke var involvert i hendelsen, 
utover at pilotene ble spurt om de hadde 
observert omhandlete lysfenomen.”

F-104 Starfighter ble anvendt i Fly-
våpenet fra 1964 og var stasjonert på 
Flystasjon Aalborg, hvor flyets primære 
rolle var å avvise fiendtlige eller ukjente 
fly, som nærmet seg eller trengte inn i 
dansk luftrom. F-104 Starfighter var en 
allværsjager, det vil si at den var i stand 
til å avvise/bekjempe fiendtlige fly under 
alle værforhold.

Ikke tilfredsstillende svar
Svaret fra FTK belyste kun i liten grad 
de spørsmålene som SUFOIs Torben 
Birkeholm hadde stilt, og svaret fokuserte 
til og med ensidig på den meteoren som 
senere på kvelden var observert av mange 
mennesker, og som hadde avstedkommet 
andre henvendelser til FTK. Som det går 
frem av dagspressen, fikk SOK i Århus 
alene 27 meldinger om lysfenomener på 
himmelen omkring midnatt.

Den første observasjonen av lys på 
himmelen den 5. juli 1976, som var om-

To jagerfly av typen Lockheed F-104G Starfighter var sannsynligvis i luften under 
observasjonen, men pilotene så lievel ikke noe usedvanlig under flygningen.

Foto: Fototjenesten FSN Aalborg

Utvalgte eksempler på dokumentasjonen av hendelsen 5. juli 1976. Torben Birkeholms oppstilling over vitner, beskrivelser av 
detaljer og uavklarte spørsmål (til venstre), samt hans senere første henvendelse til Flyvertaktisk Kommando, svar fra FTK, 
notater om telefonsamtale med major S.B. Helldén (FTK), samt sist mottatte svar i saken fra FTK.               Foto: Ole Henningsen
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talt i Aalborg Stiftstidende med militært 
personell fra FSN Aalborg som kilde 
og bekreftet av sivile observatører, og 
til og med videre rapportert til FTK på 
det militære skjemaet 3211, blir derimot 
overhodet ikke kommentert eller omtalt 
av FTK.

Torben Birkeholm er naturligvis ikke 
tilfreds med dette mangelfulle svaret, så 
den 30. august 1983 sender han en ny 
henvendelse med 8 bilag, som understøt-
ter hans detaljerte spørsmål til saken. Han 
gjør oppmerksom på at opplysningene 
om et meteorfall ikke er ukjente for 
SUFOI, og at FTK må ha misforstått ting-
ene, hvis man mener at kveldens første 
observasjon  som av forskjellige vitner 
er anført til å vare 10-15 minutter, skulle 
kunne henføres til en meteor.

Torben påpeker også at det ikke 
stemmer overens med de opplysninger 
som SUFOI har mottatt fra personell 
fra FSN Aalborg og sivil observatør, når 
FTK i sitt svar anfører at pilotene “ikke 
var involvert i hendelsen, utover at de ble 
forespurt om de hadde observert omhand-
lede lysfenomen.”

Torben Birkeholm spør i sin henven-
delse svært konkret: “Avvek de nevnte 
F-104 fly fra en eventuelt forut fastlagt 
kurs med det formål å bedre muligheten 
for visuell og/eller radarmessig observa-
sjon av det nevnte fenomen?”

Det spørres dessuten om muligheten 
for å få opplysninger om de av FTK fore-
tatte undersøkelser vedrørende de nevnte 
lysfenomenene (inklusive observasjonen 
mellom kl. 22.30 og 22.50). 

Torben Birkeholm understreker 
avslutningsvis at SUFOIs formål med å 
undersøke saken, er så langt som mulig 
å innsamle alle tilgjengelige data med det 
formål å forsøke en identifikasjon på 
saklig grunnlag, samt å unngå eventuell 
mytedannelse omkring den nevnte ob-
servasjon.

Svaret fra FTK på Torben Birkeholms 
spørsmål ble underskrevet av major 
M.F.S. Nielsen, sjef for Planleggings- og 
Etterretningsseksjonen ved FTK, ref. Nr. 
OP-2 307/UFO-148, datert 8. september 
1983. FTK svarer litt kort (og bryskt) 
at man ikke ser seg i stand til, som en 
tjenestesak, å komme nærmere en bes-
varelse av SUFOIs spørsmål vedrørende 
de observerte lysfenomenene enn hva 
som allerede av FTKs svar datert 8. juni 
1983.

Det tilføyes ytterligere i svaret at 
såfremt SUFOI ønsker ytterligere opply-
sninger i saken, så må man rette henven-
delse direkte til de angjeldende personer, 
i det besvarelse av disse spørsmålene ikke 

kan betraktes som en tjenesteplikt.

Munnkurv?
Torben Birkeholm tygger litt på dette 
svaret, men vil fortsatt gjerne forsøke å 
følge opp saken på SUFOIs vegne. Derfor 
kontakter han telefonisk major S.B. Hell-
dén i Flyvertaktisk Kommando den 20. 
september 1983. Dette fremgår av Tor-
bens håndskrevne noter i saken i SUFOIs 
Rapportarkiv. Torben vil naturligvis 
gjerne følge FTKs råd om å henvende seg 
direkte til de impliserte militærpersoner, 
men er samtidig også nysgjerrig etter å 
finne ut av hvorfor FTK ikke kan besvare 
spørsmålene som en tjenestesak. Kan 
det tenkes at noen har fått munnkurv i 
denne saken, eller hvorfor har det vært 
så vanskelig å følge opp saken hos visse 
militære observatører?

Torben Birkeholm gjør seg også på 
forhånd sine tanker om FTKs mulige 
identifikasjon av fenomenet. Hvis FTK 
er i besittelse av informasjoner som 
identifiserer fenomenet, vil dette kanskje 
allikevel ikke komme frem, selv om SU-
FOI henvender seg til observatøren. 

I følge Torbens notater opplyser 
major Helldén at det siste svaret fra 
FTK jo ikke var skrevet av ham selv, 
men en kollega, siden Helldén hadde 
vært på ferie. Helldén opplyser videre i 
løpet av telefonsamtalen at FTK faktisk 
hadde bedt de angjeldende personene på 
FNS Aalborg om å uttale seg. De hadde 
nektet å uttale seg til FTK i det man 
henviste til at uttalelser på tidspunktet 
for observasjonen hadde medført sjen-
erende bemerkninger og latterliggjørelse 
fra kolleger på FSN Aalborg. Av denne 
grunn kunne ikke FTK be de angjeldende 
betrakte besvarelse av spørsmålene som 
en tjenesteplikt.

Major S.B. Helldén opplyser videre 
om FTKs undersøkelser at man i saken 
hadde kontaktet Ole Rømer Observato-
riet i Århus. Her har FTK fått vite at det 
observerte lysfenomenet kunne skyldes 
meteornedfall, og FTK oppfattet obser-
vatørenes tidsangivelse som så forskjellige 
at uoverensstemmelsene i forhold til 
meteornedfallet kunne tilskrives vit-
nepsykologiske forklaringer. Det opply-
ses videre i telefonsamtalen at FTK heller 
ikke er i besittelse av andre opplysninger 
fra militære kilder om observasjonen.  
FTK gikk derfor ikke nærmere inn i en 
undersøkelse av saken og de nærmere 
omstendigheter og konkluderte derfor 
som nevnt i tidligere svar til SUFOI.

Major S.B. Helldén poengterte videre 
at fenomenet under alle omstendigheter 
ikke interesserte FTK som et militært 

objekt, i det det ikke dreide seg om 
fenomener som falt inn under FTKs 
ansvarsområde (det vil si ikke sivil eller 
militær flyaktivitet). 

Major Helldén nevnte til slutt i tele-
fonsamtalen med Torben Birkeholm at 
han naturligvis ikke ville avvise at de 
impliserte på FNS Aalborg ville uttale 
seg til SUFOI. Det ble allikevel aldri 
senere i årenes løp etablert kontakt med 
de impliserte militærpersoner, som hadde 
vært involvert i saken. Så lenger kom 
denne ellers interessante saken heller ikke 
i SUFOIs regi.

Ikke anonymiserte observatører
Observasjonen er ikke omfattet av de 
observasjonsberetninger som umid-
delbart ligger i Flyvåpenets såkalte 
“UFO-mappe”, hvis innhold ble gjort 
tilgjengelig den 28. januar 2009. Dette 
materiale omfatter kun årene 1978-
2002. Når en del av saken allikevel kan 
gjenfinnes i “UFO-mappen” skyldes det 
utelukkende at observasjonen i 1983 tas 
opp av Torben Birkeholm overfor FTK. 
Materialet om saken i “UFO-mappen” er 
derfor utelukkende de bilag som Torben 
på SUFOIs vegne har fremsendt, samt 
korrespondansen fra 1983.

Det er helt klart en fordel at SUFOI 
har vært en av partene i denne saken, da 
man så har de fleste dokumenter uten 
noen form for anonymisering, som 
materialet ellers fornuftig nok fremstår 
i Flyvåpenets “UFO-mappe”. Obser-
vatørene har tidligere på forskjellig måte 
gitt tillatelse til offentliggjøring av deres 
navn. Det har derfor ikke vært grunn til 
å anonymisere deres beretninger i denne 
nåtidige redegjørelse for saken. 

En radar-visuell sak med flere vitner
På tross av åpenlyse mangler i sakens do-
kumenter peker en nåtidig gjennomgang 
av hendelsen likevel ganske tydelig på:
• at en sivil observatør telefonisk kon-
takter FSN Aalborg og snakker med 
vakthavende under selve observasjonen
• at det observerte lyset blir iakttatt sam-
tidig fra FSN Aalborg av flere militære 
vitner
• at et etterfølgende lys på himmelen blir 
iakttatt både av sivile og militære vitner
• at to F-104 Starfighter jagere, som er i 
luften, blir bedt om å se etter de(t) først 
observerte lys – dog uten hell
• at jagerne i Avskjæringsberedskapen 
ikke scrambles, da dette er for sent, og 
lyset er forsvunnet 
• at GCA-radarpersonell får et mål på 
skjermen uten likevel å kunne identi-

Fortsettelse på neste side
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skal niesen riktignok ha moderert uttalelsen, men ifølge 
Fantastico-produsent Luiz Petry, er det ingen tvil om at hun 
innrømmet at bildene var forfalskede.

Flere brasilianske UFO-etterforskere har i årenes løp tvilt 
på bildenes ekthet. Blant annet har man påpekt at himmelen 
i bakgrunnen på bildene endrer seg for mye mellom fotoene 
til tross for at de skulle vært tatt i raskt rekkefølge.

Det enkleste ville selvfølgelig vært om uavhengige etter-
forskere fikk tilgang til Baraunas arkiv. Baurana selv er død 
og kan ikke lenger fortelle.

Kilder:
ABC Nyheter, 24. august 2010
Dagens Nyheter, Clas Svahns blogg, 23 august 2010
http://forgetomori.com/2010/ufos/trindade-island-case-
photographer-admits-hoax/

fisere det.
Det er blant disse forhold som gjør 

denne observasjonen til en av de mer 
spesielle og usedvanlige i dansk UFO-
historie.

Kilder:
Aalborg Stiftstidende, 6. juli 1976
Ritzautelegram i dagspressen, 6. juli 
1976
UFO-Nyt, nr. 6 1976, side 230
UFO-Nyt, nr. 4 1983, side 10/12
Utfylt formular 3622 til FTK Spør-

De fire UFO-bildene tatt av den brasilianske fotografen 
Almiro Baruno forbløffet mange da de ble tatt i 1958. Nå 
har de blitt avslørt som en bløff i et brasiliansk TV-program. 
Ifølge programmet er det nemlig slett ikke et UFO som vises 
på bildene, men to skjeer satt mot hverandre.

Fløy over havet
De kjente bildene (spesielt ett av dem) inngår i en serie med 
fotografier tatt av Almiro Baruna den 16. januar 1958. Ifølge 
den opprinnelige historien hadde Baruna vært om bord 
i fartøyet “Almirante Saldanha” utenfor øyen Trindade 
utenfor østkysten av Brasil, da en flygende tallerken plutselig 
dukket opp fra havet og fløy mot øyen, før den gjorde en 
skarp sving og senere fløy ut mot havet igjen.

Bildene skal senere ha blitt undersøkt av den brasilianske 
marine, som ifølge rapportene konkluderte med at bildene 
var ekte. 

Amerikanske myndigheter var imidlertid ikke like 
overbeviste over bildets ekthet. Representanter for 
luftforsvarets prosjekt Blue Book pekte blant annet på at 
Baruna hadde lang erfaring i å forfalske UFO-bilder. Og var 
det ikke mer enn tilfeldig at samme fotograf plutselig skulle 
fotografere et ekte UFO, som var mer eller mindre identisk 
med hans forfalskede objekter?

Bekreftet bløff
I det populære brasilianske TV-programmet Fantastico, 
sendt 15. august 2010, bekreftet en venn av Almiro Baruna 
at UFO-bildet virkelig var en bløff. Ifølge vennen Emilia 
Bittencourt hadde den brasilianske fotografen innrømmet 
overfor henne at han hadde forfalsket bildene, de var en 
montasje. Han hadde ganske enkelt tatt to skjeer og satt 
dem sammen for å lage et improvisert romskip med sitt 
eget kjøleskap som bakgrunn. Han fotograferte døren og 
skjeene i perfekt belysning etter å ha beregnet alt på forhånd. 
Senere monterte han disse inn på bilder av øyen Trindade. 
“Han var ikke dum og lo mye,” fortalte Bittencourt i TV-
programmet.

Også Barudas niese innrømmet at det dreide seg om en 
bløff. Niesen sitter i dag på det rikholdige bildearkivet til 
den nå avdøde fotografen. Etter at programmet ble sendt, 

reskjema til Bruk for militære og sivile 
Myndigheter ved Avhøring angående 
observerte “Raketter” o.l.
UFO-Spørreskjema utfylt med opplys-
ninger fra oversersjant O.H. Christiansen 
8. juli 1976
UFO-Spørreskjema, samt særskilte kom-
mentarer utfylt/underskrevet av Bent 
Sønderby Larsen 29. oktober 1977
Notat utferdiget av Vagn G. Andersen 
vedrørende UFO-rapport tatt opp 8. juli 
1976 på Flystasjon Aalborg
Notat utferdiget av Torben Birkeholm 

15. juli 1976
Diverse korrespondanse mellom Torben 
Birkeholm og FTK i 1983
Telefonsamtaler mellom Ole Henning-
sen og kaptein Thomas Pedersen, FTK, 
i 2010

Artikkelen er hentet fra:
UFO-Nyt, nr. 3 2010

Oversettelse:
Mentz Kaarbø

Disse berømte UFO-bildene skal ha blitt tatt utenfor kys-
ten av Brasil i 1958. Nå er det avslørt at det slett ikke er et 
UFO på bildene, men to skjeer satt mot hverandre. Foto: 
Almiro Baruno.

Kjente UFO-bilder avslørt

Bilder tatt av brasiliansk fotograf i 1958 viser slett ikke noe UFO. 
Hele saken viser seg å være et svindelnummer. 

 Av Mentz Kaarbø
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Hun skal bli FNs ambassadør for kontakter med rommet
Om UFOene angriper er Mazaian Othman vår leder. Othman skal bli FNs 
ambassadør for kontakter med det ytre rom. 

Ohtman er en malayisk astrofysiker og leder for FN-organet Office for outer 
space affairs. På en vitenskapskonferanse i Buckinghamshire, Storbritannia 
avholdt i begynnelsen av oktober 2010 fortalte hun om sin nye rolle. Othman 
har tidligere snakket om muligheten at vi en gang får besøk av UFOer. I en 
tale ved en tidligere anledning forklarte hun viktigheten av at det finnes en 
plan for hvordan verden tar i mot romvesener.

“Når det skjer trenger vi en planlagt respons som tar hensyn til alt som  kan 
være sensitivt. FN er en organisasjon som allerede er klar for denne typen koor-
dinering,” uttalte Othman i talen, holdt i slutten av september.        — MDK

LESERBREV
Ved Ole Jonny Brænne

UFO-møter i Lillestrøm kino
Da jeg leste Ole Jonny Brænnes anmeldelse 
av Håkan Blomqvists bok om UFO-
Sveriges historie i UFO-Aktuellt, der det 
berettes om møteplageren Porath, som 
opptrådte på landsmøtene og vartet opp 
med sine mangslungne paranormale opp-
levelser, kom jeg på noe liknende som jeg 
selv hadde opplevd.

Det kan ha vært høsten 1973 at det 
var et stort UFO-møte i Lillestrøm kino 
i regi av gruppen til fru Fjeldberg. På po-
diet befant det seg et panel bestående av 
“ufologer” og en innbudt skeptiker med 
forsknings-bakgrunn (har glemt hvem det 
konkret var).

Jeg var til stede i salen som en slags 
observatør for Norges UFO-Informasjon, 
Oslo, ledet av journalist Arne Børcke. 
NUFOI sto for en forsiktig, skeptisk 
tilnærming til UFO-fenomenet, omtrent 
på linje med den amerikanske dr. J. Allen 
Hynek.

Et stykke ut i seansen slapp publikum 
til med spørsmål og kommentarer. På 
første benkerad befant det seg en lang, 
tynn, middelaldrene mann som reiste seg 
opp og grep ordet, og beholdt det lenge.

(For ordens skyld: Det var ikke Nils 
Jacob Jacobsen, som jeg selv kjente). 
Navnet på personen kan jeg ikke lenger 
erindre, og det spiller for så vidt mindre 
rolle. Iallfall, han la i vei med stort trykk 
om de rombesøkendes realitet, og ga til 
gode, for å underbygge sine påstander, egne 
erfaringer på området. Hans observasjoner 
av UFOer viste seg imidlertid å være av 
en mer kuriøs karakter. Teknikken hans 
besto i å betrakte stjernehimmelen intenst 
i mange minutter ”til stjernene begynte å 
bevege seg”, som han uttrykte det. Så der 
var UFOene avslørt. Tenk, kamuflere seg 
som vanlige stjerner! Dette innlegget høstet 
han rimelig nok munterhet i salen av.

Skeptikeren fra vitenskapen i pan-
elet, forklarte “fenomenet” i en lett 
overbærende tone – som riktig var – at 
hvis man stirret lenge på stjernene, ville 
en tilsynelatende “bevegelses-effekt” helt 

naturlig inntreffe. Den påståelige på første 
benk lot seg naturligvis verken overbev-
ise eller bringe til taushet av fornuftige 
forklaringer. Likevel regnet jeg i mitt stille 
sinn med at han etter denne “kalddusjen” 
ikke ville la høre fra seg igjen.

Men man kan ta feil. Et år (eller to) se-
nere var det nok et UFO-møte i den samme 
kinosalen. Jeg registrerte at vår lange venn 
fra første møte på nytt hadde inntatt sin 
plass på første benkerad. Og taletrangen og 
påståeligheten var uforminsket. Han hadde 
åpenbart trukket nyttig lærdom av den for-
rige fiaskoen, denne gang stilte han bedre 
forberedt. Nå hadde han begrepet hva som 
gjaldt for en god UFO-observasjon, og han 
var mann for å levere varen.

Med stort alvor og ledsagende armbev-
egelser berettet han om en nærobservasjon 
av et lysende UFO over bilen han satt i un-
der en nattlig kjøretur i Namsostraktene. 

Etter å ha sirklet over bilen hans under 
tretopphøyde hadde “farkosten” fjernet seg 
og tilsynelatende landet bak en åsrygg.

Dette her var andre boller, og “UFO-
vitnet” regnet vel med at det ville gjøre 
behørig inntrykk på publikum og sakkyn-
dige. Men jeg merket at det var små til-
løp til undertrykt latter, så jeg klappet 
forsiktig et par ganger. Plutselig utbrøt 
hele forsamlingen i en lang klappsalve med 
latterutbrudd. Mannen ble meget fortørnet 
over en reaksjon han neppe hadde ventet 
– ikke denne gangen!

Det var kanskje ikke helt snilt gjort av 
meg, men jeg var ung og klarte ikke å dy 
meg. Muligens sparte jeg UFO-fanatik-
eren fra å stille opp i et nytt forum med 
“full pakke” i form av en nærkontakt av 
4. grad?

Jon-Ingar Haltug
Askim

SKRIV TIL: UFO-NORGE, v/Ole Jonny Brænne, Karls Staaffsvei 70, 0665 Oslo. E-post: ojb@ufo.no.
Benyttede innlegg kan bli redigert med hensyn til omfang og lesbarhet.
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Kunst og UFO?
Nei takk, bare kunst...

Del 3
Av Diego Cuoghi

Vi avslutter her vår artikkelserie der vi tar for oss påstandene om at gamle 
malere, særlig innen den religøse kunsten, gjennom århundrer av og til har 

avbildet objekter som man i vår tid tolker som UFOer.

Bysantinsk kunst: 
Transfigurasjon av Kristus 
“Kiev-freskoen”
Selv dette bildet (til høyre) blir feiltolket på 
mange UFO-nettsteder. Mauro Paolettis 
side Edicolaweb  skriver at det er “en 
freske fra det 15. århundre som kan sees 
i Kiev, er en klar fremstilling av Jesus i 
en rakett klar til å stige opp, støttet av to 
engler som står på to skyer som beveger 
seg parallelt, komplett med linjer for å 
markere den oppadgående bevegelsen”.

For det første er ikke dette er en freske, 
men en tegning, eller kanskje en gravering 
i tre (tresnitt), og bilder av denne typen 
er på ingen måte sjeldne; lignende scener 
finnes i alle kirkene i den øst-ortodokse 
religionen. Det er bare åpne og lese i 
Evangeliene for å forstå motivet: Trans-
figurasjonen (omskapelsen).

Her er scenen som er beskrevet i 
evangeliet etter Markus: “Seks dager 
senere tok Jesus med seg Peter, Jakob og 
Johannes og førte dem opp på et høyt 

fjell, hvor de var alene. Der ble han for-
vandlet for øynene på dem, og klærne 
hans ble så skinnende hvite at ingen som 
bleker klær her på Jorden, kan få dem så 

hvite.  4 Elia viste seg for dem sammen 
med Moses, og de samtalte med Jesus. Da 
tok Peter til orde og sa til Jesus: “Rabbi, 
det er godt at vi er her. La oss bygge tre 
hytter, en til deg, en til Moses og en til 
Elia.” Han visste ikke hva han skulle si, 
for de ble grepet av stor frykt. Da kom 
det en sky og skygget over dem, og det 
lød en røst fra skyen: “Dette er min Sønn, 
den elskede. Hør ham!” Og med ett, da 
de så seg omkring, så de ingen annen enn 
Jesus; han alene var hos dem.” 

I en codex datert fra det bysantinske 
1000- eller 1100-tallet gis det alle klare 
“instruksjoner” for kunstnere til å male 
religiøse scener. I kapittelet om Trans-
figurasjonen står det “Et fjell med tre top-
per. På den mellomste er den velsignede 
Kristus som står med den hvite kjortelen. 
Alle står rundt en lysstråle. På toppen 
av høyre hånd holder Moses lovtavlene, 
øverst til venstre står profeten Elia. Begge 
ser på en knelende Jesus Kristus, nedenfor 
er Peter, Jakob og Johannes som lyver, 
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med overkroppen mot bakken vender de 
hodet og ser opp i ekstase.” 

Flere eksempler på Transfigurasjonen 
i bysantinsk stil, gjentatt i århundrer på 
nesten identiske måter: (Se bilder nede på 
forrige side.)

Dette bildet er fra nettsidene til den 
amerikansk-ortodokse kirken:

Konklusjon:
På bildet som heter “Kiev-freskoen” er 
det ingen UFO eller rakett med Jesus på 
innsiden. Det er bare et maleri som repre-
senterer “Transfigurasjonen” i bysantinsk 
stil, i likhet med alle andre ikoner med 
dette emnet.

Aert de Gelder: Jesu dåp
(Fitzwilliam Museum, Cambridge)
Selv på maleriet av denne “Jesu dåp” av 
Aert de Gelder er det virkelig vanskelig 
å forstå hva som kan ha ledet forfatterne 
på visse UFO-nettsteder til å hevde at 
noe i maleriet skulle være et uidentifisert 
flygende objekt. Dessuten har ingen 
noensinne presentert en forstørrelse av 
hele bildet; det er kun gjengitt i små 
størrelser.

Her er en god gjengivelse av maleriet: 
(Se oppe til høyre.)

“Fra det som ser ut som en skive, 
fordeles fire lysstråler som belyser bak-
ken rundt Johannes Døperen og Kristus,” 
leste jeg på siden til Edicolaweb. Så det 
merkelige ved dette maleriet er ikke bare 
skiven, men også strålene.

Hovedmotivet er “dåp”, så vi kan 
sammenligne det med mange andre 
som representerer den samme scenen 
som beskrives i evangeliene. I de fire 
evangeliene beskrives Guds inngripen i 
dåpsscenen på følgende måter:

“Straks han steg opp av vannet, så 
han himmelen dele seg, og han så Ånden 

komme ned over ham som en due. Og 
det lød en røst fra himmelen: ‘Du er 
min Sønn, den elskede, i deg har jeg min 
glede.’”. (Markus 1:10-11.)

“Da Jesus var blitt døpt, steg han 
straks opp av vannet. Og se, himmelen 
åpnet seg, og han så Guds Ånd komme 
ned over seg som en due. Og det lød en 
røst fra himmelen: ‘Dette er min Sønn, 
den elskede, i ham har jeg min glede.’”. 
(Matteus 3:16-17.)

”Hele folket lot seg nå døpe, og Jesus 
ble også døpt. Mens han sto og ba, åpnet 
himmelen seg, Den hellige ånd kom ned 
over ham i skikkelse av en due, og en 
røst lød fra himmelen: ‘Du er min Sønn, 
den elskede, i deg har jeg min glede. ’” 
(Lukas 3:21-22.)

“Jeg kjente ham ikke. Men han som 
sendte meg for å døpe med vann, sa til 
meg: Ham du ser Ånden dale ned over og 
bli hos, han er det som døper med Den 
hellige ånd.”( Johannes 1:33.)

Den Hellige Ånd er ofte avbildet som 
en due i en sirkel, der lysstråler symbol-
iserer den guddommelige nåde. Her ser vi 
den klassiske fremstillingen av den tredje 
personen i treenigheten, hentet fra La 
Disputa del Sacramento av Raphael og Jesu 
dåp av Perugino: (Se neste side.)

Det er ikke vanskelig å forestille seg 
hvorfor guddommen i mange kulturer og 
i mange religioner, er representert som en 
lysende skive. De første gudene var Solen 
og Månen, som ser ut som lysende skiver 
og som dominerer henholdsvis dagen 
og natten. Et eksempel kan være guden 
Aton, pålagt egypterne av Amenhotep 
IV (en “kjettersk” farao som tok navnet 
Aknaton), som ble representert i form av 
en solskive med lysstråler.

Selv i maleriet av de Gelder, i sentrum 
av lyssirkelen er det en liten due, eller 
Den Hellige Ånd: (Se neste side.)

Aert de Gelder (1645-1727): Jesu dåp.
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I katalogen til Fitzwilliam Museet, 
redigert av H. Gerson og J.W. Goodison 
kan vi lese: ”I forgrunnen av et kupert 
landskap, blir Kristus døpt av Johannes, 
midt i en sirkel av tilskuere. De to perso-
nene er opplyst av strålene fra duen høyt 
over dem, omgitt av mørket…”

Vi har allerede mange eksempler på 
Den Hellige Ånd i malerier, og her ser 
vi en serie representasjoner av Kristi 

dåp. I mange tilfeller er det den samme 
Gud Fader som vises over Duen, i en 
sirkel (av skyer eller lys) på himmelen: 
(Se neste side.)

Avslutningsvis reiste jeg selv for å se 

maleriet av Piero della Francesca, som 
viser Jesu dåp.

De “uidentifiserte flygende objektene” 
er de hvite skyene synlig på himmelen. 
Det er vanskelig å tro at det er nødvendig 

Over til venstre: Raphael (1483-1520): La Disputa del Sacramento (detalj). Til 
høyre: Pietro Perugino (1446–1524): Jesu dåp. Under til venstre: Raphaels La 
Disputa (hele), med duen i midten, nederst.

Aert de Gelder: Jesu dåp. Detalj som 
viser Den Hellige Ånd som en due.

Hjemmesiden til det italienske nettstedet Edicolaweb, der mange påstander om 
UFO i kunsten har hatt sitt utspring.
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å tilbakevise uttalelser som er så åpenbart 
uten grunnlag. Jeg foretrekker å avslutte 
med “ingen kommentar.”

Konklusjon:
I Jesu dåp av Aert De Gelder er det ingen 
UFO. Lyssirkelen på himmelen er lik 
andre sirkler sett på mange andre “dåps”-
malerier. Ved Jesu dåp, representerte 
duen (ofte inne i lyssirkelen) nærværet av 
Den Hellige Ånd, og det er oftest brukt 
for å symbolisere den tredje personen 
i treenigheten. I Fitzwilliam Museets 
katalog er maleriet beskrevet på denne 
måten: “I forgrunnen av et kupert lands-
kap, blir Kristus døpt av Johannes, midt 
i en sirkel av tilskuere. De to personene 
er opplyst av strålene fra duen høyt over 
dem, omgitt av mørket …”

Carlo Crivelli: Madonna og barnet 
(Pinacoteca di Ancona)
I tillegg til Bebudelsen ble også de små 
bildene med madonna og barn (størrelse 
21,5 x 15 cm) av Carlo Crivelli i Pinac-
oteca Civica, Ancona, nylig oppført blant 

Den Hellige Ånd og Kristi dåp gjengitt på 
malerier fra forskjellige stilepoker.

de kunstverk som inneholder UFOer 
(A. Volterra, “De forteller en gammel 
krønike,” ss. 5-6, 9-11).

Detaljene som i dette tilfellet utløser 
UFO-fantasier er landskapet du ser til 

høyre for Madonnaen.
Volterra uttaler at han har sett “rare 

ting som ser ut som en sigar, og at hvis vi 
ser på bildet, ser det ut som om det hadde 
vært malt av et barn av vår tid … Hva 
ser figurene i bakgrunnen ut som? Det 
er ingen tvil … det er en rakett som tar 
av! Det minner om den klassiske formen 
til en rakett med en hale av flammer; det 
virker nesten som å se Cape Canaveral, 
heller enn en vanlig åsside.”

Carlo Crivelli (c.1435 – c.1495): 
Madonna og barnet.

Carlo Crivelli: Madonna og barnet 
(detalj).

Fortsettelse på neste side
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Dette finner man på nettsidene som 
har tittelen “The UFOs of Crivelli”:  “Et 
annet interessant maleri av Crivelli, som 
oppbevares i Pinacoteca Civica, Ancona, 
vitner etter sigende igjen om en utenom-
jordisk kontakt malt av Crivelli. I dette 
tilfellet er det Madonna og barnet (ca.1480). 
I bakgrunnen på maleriet kan man, blant 
flokker med fugler, se objekter svært 
lik moderne raketter som tar av. Med 
passende forstørrelse av bildet burde det 
være mulig å frem interessante detaljer, 
slik som formen på missilet (sylindrisk, 
med en stor bakende) og tilstedeværelsen 
av rødgul hale med flammer ut fra bak-
enden.”

Igjen er det ingen omtale av den 
akademiske forskningen på kunstneren, 
verket, eller hvordan motivet ble plas-
sert på maleriet rent kompositorisk. 
UFO-proponentene kommer med sen-
sasjonelle påstander bare på grunnlag 
av løse inntrykk og at enkelte deler av 
motivet har en vag likhet med moderne 
teknologi: Hvis det ser ut som en rakett, 
ja da er det en rakett. 

Dette maleriet av Madonna og barnet 
ble plassert av kardinal Gabriele Ferretti 
i kapellet ved kirken San Francesco i Alto 
(i Nord-Italia). Av denne grunn tenkte 
jeg, ved første øyekast, på beskrivelsen 
av et mirakel av salige Gabriele Ferretti. 
En sammenligning med andre arbeider av 
kunstneren tillater oss å forstå at det du 
ser i dette landskapet bare er noen raske 
penselstrøk som forestiller klokketårn i 
det fjerne, utover åsene.

Her er et annet maleri av Crivelli (i 
dette tilfellet mye større, 141 x 87 cm),  
et portrett av Jomfruen:

Også i dette landskapet, mye større 
enn i bakgrunnen på Madonna og barnet, 
ser vi en rekke tårn og spir som viser 
en fantastisk by. Hvis vi sammenligner 
dette bildet med de røde takene med den 
mye mindre delen av den første grå-blå, 
så ser vi at de er veldig like. Men i et an-
net Madonna og barnet av Crivelli (23 x 35 
cm), utstilt på Metropolitan Museum i 
New York, ser vi i bakgrunnen en rekke 

Carlo Crivelli: Jomfruen. Under: Detalj 
som viser tårn og spir i bakgrunnen.

tårn med grå-blå nåler, som kan skimtes 
gjennom grener av trærne: (Se over.)

Her er det tre ting som kan sammen-
lignes. Det er viktig å merke seg at den 
første bakgrunns-scenen der noen påstår 
å se UFOer, i realiteten kun er rundt 3 
cm bred. Mens andre er større: (Se neste 
side.)

Men selv om dette ikke er nok til å 
klargjøre hva som er representert i det 
lille landskapet, her er en annen detalj, fra 
et stort maleri, Korsfestelse, fra samme kun-
stner (218 x 75 cm, i Pinacoteca di Brera, 
Milano). Der kan man tydelig se gråblå 
topper i den lille Madonna og barnet i 
Ancona som bare var antydet med raske 
strøk på grunn av den lille størrelsen på 
maleriet: (Se neste side.)

Men ikke bare i malerier av Carlo 
Crivelli kan man se fantastiske byer, tårn 
og klokketårn i bakgrunnen. Her er en 
detalj av Tilbedelse av Jesusbarnet av Filippo 
Lippi (National Gallery, Washington): 
(Se neste side.)

Konklusjon:
På bildet Madonna og barnet av Carlo 
Crivelli er det ingen UFOer eller “mod-
erne rakettmissiler.” I det lille landskapet 
(med størrelse 3 cm), til høyre for Madon-
naen, er det bare noen skisser av tårn og 
topper lik det man kan se på alle andre 
landskapsscener av Carlo Crivelli.

Oversettelse:
Ole Jonny Brænne og Mentz Kaarbø

Carlo Crivelli: Madonna og 
barnet (23 x 35 cm). Over: 
Detalj som viser (“rakett-
liknende”) tårn og spir i 
bakgrunnen.
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3 cm 4 cm 13 cm
Utsnitt fra tre forskjellige malerier som viser “rakettliknende” tårn og spir i bakgrunnen, samt dimensjonene på motivet i 
respektive kunstverk. Til venstre og i midten:  Madonna og barnet (I og II) av Carlo Crivelli. Til høyre: Jomfruen av d.o.

Ytterst til venstre: Carlo 
Crivelli: Korsfestelse. Til 
venstre: Detalj som viser 
kirketårn i bakgrunnen.

Til høyre: Filippo Lippi 
(1406-1469): Tilbedelse av 

Jesusbarnet. 
Ytterst til høyre: Detalj 

som viser bakgrunnen.
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PRESSEKLIPP
Ved Mentz Kaarbø

August

Aftenposten A-Magasinet, 06.08.
Avisen presenterer kornsirkelfenomenet i 
en ni siders artikkel (!). Under overskrift-
en “Åkerturistene” gis en bred oversikt 
over temaet og historikken, helt fra “the 
mowing devil” i 1678 til de sist oppståtte 
sirklene. Flere personer intervues av 
avisen, som for sikkerhets skyld har reist 
over til England. Journalisten er nøytral 
i sin beskrivelse og tar med både pro og 
kontraargumenter for at fenomenet (eller 
deler av det) har sitt utspring i ikke-kon-
vensjonelle fenomener. 

Bergens Tidende BT-Magasinet,07.08.
Samme artikkel dukker opp også her, 
denne gangen med tittelen “Tett på kor-
net”. Den går (kun) over seks sider.

I samme avis er det også et intervju 
med styreleder Ole Jonny Brænne. 
Han bringer både UFO-begrepet og 
konrsirkelfenomenet raskt ned på jorden: 
UFOer har intet med flygende tallerkener 
å gjøre; og (alle) kornsirkler er menneske-
skapte.

Adresseavisen Ukeadressa, 07.08.
Samme artikkel - igjen! Under samme 
tittel som i BT, men litt omdisponert i 
forhold til BT og Aftenpostens artikler. 
I tillegg er den bare fem sider lang.

Dagbladet, 11.08.
Nok et oppslag om kornsirkler, denne 
gangen i den vanligvis så skeptiske (til 
UFO- og paranormale fenomener) avisen 
Dagbladet. Tre sirkler ble søndag (8. au-
gust) oppdaget på jordet til bonden Ivar 
Gulseth i Skien. Bonden selv tror ikke 
at det har vært noen UFO på jordet sitt. 
Andre blir intervjuet, deriblant Eva Marie 
Brekkestø, leder av Norsk Kornsirkel-

gruppe. Hun er ikke sikker på hvorvidt 
den er menneskeskapt eller ikke.

Telemarksavisa, 11.08.
Samme nyhet – tre sirkler i åkeren til Ivar 
Gulseth. Han tror fremdeles ikke på besøk 
av utenomjordiske vesener. Ole Saga fra 
Skien (også omtalt i Dagbladets artikkel) 
er fascinert av kornsirklene, men mener at 
det er snakk om onde krefter som prøver å 
lede oss bort, det samme gjelder for øvrig 
UFO-fenomenet. Eva Marie Brekkestø er 
denne gangen litt mer sikker i sin sak, og 
mener at sirklene kan være ekte, det vil si 
ikke menneske-skapt.

Etter at mange hadde tatt turen ut i 
åkeren for å se på fenomenet, uttalte søn-
nen til bonden: “Du burde ta inngangs-
penger, pappa!” 

Ingen dum idé, sier vi…

Varden, 11.08.
Samme sak som i Dagbladet og Telemark-
savisa. I denne avisen fremstår Eva Marie 

Brekkestø som litt mer usikker med 
hensyn til sirklenes ekthet. 

Fædrelandsvennen, Del 2, 12.08.
Avisen bringer interessant informasjon 
om at Winston Churchill valgte å holde 
opplysninger om et mulig UFO-funn 
under krigen hemmelig. Dette gjorde han 
for å unngå massehysteri i hjemlandet, i 
følge frigitte dokumenter fra det britiske 
forsvarsdepartementet.

På vei hjem fra et tokt i Tyskland mot 
slutten av 2. verdenskrig, skal et britisk 
RAF-bombefly ha observert et UFO. Fly-
et hadde nådd den britiske kystlinjen da 
personellet tydelig kunne se et merkelig 
fartøy holde samme kurs og hastighet 
som flyet før det plutselig forsvant.

Etter å ha blitt konfrontert med 
UFO-opplysningene, valgte statsminister 
Churchill i samarbeid med den ameri-
kanske generalen Dwight Eisenhower, å 
legge lokk på opplysningene. Statsmin-
isteren og USAs hærsjef mente at slike 
opplysninger ville skape massehysteri, 
og Churchill skal ha gitt ordre om at 
opplysningene skulle holdes hemmelig 
minst 50 år fram i tid. 

Fædrelandsvennen, Del 2, 12.08.
Under vignetten “Ræga” (reka eller 
reken, på godt norsk) filosoferes det så 

Vi fortsetter vår gjennomgang av årets UFO-skriver-
ier i norske medier. Nyhetene har vært på det jevne; 
ingen store overskrifter om dramatiske hendelser i 
Norge i denne perioden. Heller ikke denne gangen 
kommer blir vi helt ajour, takket være mye stoff.

Stor artikkel om kornsirkler, blant annet i Bergens Tidende 7. august.
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smått omkring kornsirkelfenomenet som 
har preget nyhetsbildet den siste tiden.

Porsgrunn Dagblad, 12.08.
I et lite inserat refereres det til kornsirk-
lene som ble oppdaget på jordet til bonden 
Ivar Gulseth i Skien (nevnt over). Avisen 
trekker følgende konklusjon: “Vi for vår 
del trekker litt på smilebåndet og regner 
med at oppstyret er nok et utslag av den 
såkalte Ibsen-tåka. God bedring!”

Varden, 12.08.
“Delte meninger om kornsirkler,” melder 
avisen. “Interessen er stor og meningene 
delte om sirkelen i åkeren på Mæla (hos 

Ivar Gulseth).” Forklaringene spenner 
fra at det kan ha vært lokale spøkefugler, 
via sjøormen Selma fra Seljordvannet, til 
UFOer. Uansett blir saken diskutert, også 
på Dagbladets nettsider, der en person 
med signaturen “Helmut Kål” interessant 
nok sier det er han som har laget sirklene. 
For Vardens vedkommende, resulterte 
interessen for emnet at saken var den mest 
leste på avisens hjemmesider på onsdagen 
(11. august).

Aftenposten A-magasinet, 13.08.
To leserbrev som roser avisen for artik-
kelen om kornsirkler for litt siden (6. 
august). Begge mener at fenomenet ikke 

kan forklares ved menneskelig inngripen 
alene.

For øvrig kommer det frem her at 
den store artikkelen i Bergens Tidende 
BT-Magasinet, fra 7. august (se over) 
er gjengitt i Aftenposten A-magasinet 6. 
august. 

Aftenposten morgen, 17.08.
“Lysfontener på Månen.” Astronautene, 
som rundet Månen i Apollo-fartøyene i 
1960 og 1970-årene, stusset flere ganger 
over lysfenomener de observerte i måne-
horisonten i overgangen mellom natt 
og dag, eller lys og skygge. 40 år senere 

Avis Dato Omtale

Aftenposten A-Magasinet 06.08. Kornsirkelfenomenet presentert i 9 siders artikkel

Bergens Tidende BT-Magasinet 07.08. Samme artikkel (over 6 sider)

Adresseavisen Ukeadressa 07.08. Samme artikkel (over 5 sider)

Dagbladet 11.08. Kornsirkler funnet på jorde i Skien

Telemarksavisa 11.08. Samme sak som over

Varden 11.08. Samme sak som over

Fædrelandsvennen, Del 2 12.08. Winston Churchill hemmeligholdt UFO-observasjon under krigen

Fædrelandsvennen, Del 2 12.08. Vignetten “Ræga” filosoferer over kornsirkelfenomenet

Porsgrunn Dagblad 12.08. Inserat om kornsirklene i Skien

Varden 12.08. Mer om kornsirklene i Skien

Aftenposten A-Magasinet 13.08. To leserbrev om kornsirkelfenomenet

Aftenposten morgen 17.08. Lysfontener på Månen gis forklaring

Aftenposten morgen Kultur 18.08. Elvis var UFO-fan

Nedre Romerikes Blad 19.08. En leser fabulerer omkring kornsiklene i området den siste tiden

Varden 19.08. Nye kornsirkler funnet.

Bedre Gardsdrift 25.08. Artikkel om kornsirkler

Avisa Nordland 26.08. Funn av hundrevis av ringer i fjellet nær Bodø

Sykkylvsbladet 26.08. Melding om merkelig lysfenomen

Tysnes 26.08. Leder i NETI, Kjell Arne Høviskeland blir intervjuet

Østlands-Posten 26.08. Omtale av observasjon med mulig forklaring (Jupiter)

Eikerbladet 27.08. Eva Marie Brekkestø i Norsk Kornsirkelgruppe vil holde foredrag

Trønder-Avisa Pluss 28.08. Brasilianske UFO-bilder fra 1958 avslørt som bløff

Akershus Amtstidende 01.09. Bilde med “UFO-sky”

Rogalands Avis 02.09 Fabuleringer rundt UFOer, Jupiter og observasjoner

Namdalsavisa 03.09 Ring på gressplen i Namsos

Rogalands Avis 03.09. Tilsvar til innlegg 02.09. i samme avis

Dagbladet 05.09. Markering på Frankrikes offisielle UFO-flyplass

Finansavisen 06.09. UFO-meldinger til politiet i England

TV Guiden Prorgambladet 06.09. Programomtale vedrørende kormsirkelfenomenet

Sør-Trøndelag 10.09. Bilder med lysfenomen

Indre Akerhus Blad 15.09. Alternativmesse på Blaker Skanse

Nedre Romerikes Blad 15.09. D.o.

Sør-Trøndelag 15.09. Lysfenomenene omtalt 10.09. (over, i samme avis) oppklart som kondensstriper

Adresseavisen 17.09. Gro-Helen Tørum i kornsirkel i England

Bergensavisen 17.09. Nytt radioprogram for barn med omtale av mysterier

Finansavisen 17.09. Gro-Helen Tørums besøk i kornsirkel blir latterliggjort

Finansavisen 17.09. Gro-Helen Tørums besøk i kornsirkel blir omtalt

Vårt Land 17.09. Gro-Helen Tørums besøk i kornsirkel blir omtalt

Romerikes Blad Helg 18.09. Märtha Loise får kritisk omtale

Nedre Romerikes Blad 20.09. Kornsirkel i Rælingen avslørt om bløff

Sarpsborg Arbeiderblad 23.09. Bilde med “tallerkenobjekt”

Rogalands Avis 27.09. Alternativmesse i Stavanger

Aftenposten 28.09. Muligheter for funn av beboelige planeter i nær fremtid
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ser det ut til at forskerne har løst gåten. 
Fenomenet, kalt lysfontener, er rett og 
slett støv kastet opp av statisk elektrisitet. 
Solstrålene får støvet til å lyse. Støvet som 
kastes opp av den statiske elektrisiteten, 
danner nesten en slags atmosfæren som 
forflytter seg med grensen mellom natt 
og dag på Månen. (Oppr. kilde: Space.
com.)

Aftenposten morgen Kultur, 18.08.
Shocking news: Elvis Presley var UFO-fan. 
Han trodde på romvesener og så en rekke 
UFOer mens han levde. 

Samme nyhet presenteres også i 
Fredrikstad Blad, Sarpsborg Arbeiderblad, 
Trønder-Avisa og Varden på samme da-
to.

Nordlys, 19.08.
Samme nyhet bringes også her.

Romerikes Blad Nedre, 19.08.
Under overskriften “X-files helt på jor-
det?” skriver avisen at RB-leser Rune 
Bredde påpeker at det har vært en del 
bilder og artikler om kornsirkler i flere 
dagsaviser den siste tiden. Han har sendt 
oss et bilde fra et jorde på Flateby [som 
viser en stor X i en åker, red.anm.]. “Ikke 
sirkler, men det er en viss X-faktor her. 
Eller skal man si det hører inn under 
kategorien X-files?” spør han. 

Varden, 19.08.
Nye kornsirkler meldes igjen, denne 
gang ved Håvindvegen i Skien. Eva Marie 
Brekkestø blir nok en gang konsultert, 
men ville ikke trekke noen konklusjoner. 
En annen lokal person som Brekkestø 
anbefaler er derimot ganske sikker i sin 
sak, og uttaler: “Vurderingen er at de 
er amatørmessig menneskeskapt.” Så 
da så!

Bedre Gardsdrift, 25.08.
Nok en artikkel om kornsirkler, i et 
dobbeltsidig oppslag. Vakre bilder av for-
skjellige mønstre, koblet med historikk 
og intervju med allestedsnærværende Eva 
Marie Brekkestø.

Avisa Nordland, 26.08.
Avisen melder om hundrevis av mystiske 
ringer i berget på Heggmoen [nær Bodø, 
red.anm.] som får både geologer og arke-
ologer til å klø seg i hodet. Ingen kan gi 
noen god forklaring på hvor sirklene 
kommer fra. 

Sykkylvsbladet, 26.08.
En innringer melder om et merkelig lys-
fenomen på himmelen ved 5-tiden lørdag 
[21. august] morgen. “Eg såg noko rart fra 
Ikornes, på himmelen over Stavekollen. 
Eg trodde fyrst at det var ei stjerne, men 
når eg studerte lyset meir, såg det ut som 
to kuler med lys mellom. Etter kvart 
vart det som ei stjerne med hale, men det 
stod heilt stille på himmelen.” Hans kone 
så det også og flere bilder ble tatt, men 
likevel fant de ingen forklaring. De lurer 
på om det var noen andre som så det, og 
om noen vet hva det kan være. 

Tysnes, 26.08.
Leder i NETI, Kjell Arne Høviskeland 
blir nok en gang intervjuet i denne avisen 
(forrige gang var i mai), denne gangen i 
spalten “Me som flytta ut” [fra Tysnes].

Østlands-Posten, 26.08.
Under vignetten “Byrunden” omtales en 
person som (muligens) kan gi forklaring 
på en observasjon noen dager tidligere, 
da en kvinne meldte å ha sett et underlig 
lysfenomen over Tjølling en sen kveld. 
Personen, en viss Julius, mener at det må 
være Jupiter som er observert. Den står 
i øst på kveldshimmelen sterkt lysende 
og godt synlig, både i sommer og utover 
høsten. 

Eikerbladet, 27.08.
Eva Marie Brekkestø vil holde foredrag 
om kornsirkelfenomenet på Galleri Møl-
labakken, i Vestfossen, melder avisen. Det 
vil finne sted 30. august (eller 31., som det 
også står…).

Trønder-Avisa Pluss, 28.08.
UFO-bilder avslørt som bløff. De berøm-
te UFO-bildene tatt av den brasilianske 

fotografen Almiro Baruno forbløffet 
mange da de ble tatt i 1958. Nå har de blitt 
avslørt som en bløff i et brasiliansk TV-
program. Ifølge programmet er det nem-
lig slett ikke et UFO som vises på bildene, 
men to skjeer satt mot hverandre. 

(Se også artikkel annet sted i dette 
bladet.)

September

Akershus Amtstidende, 01.09.
Et innsendt bilde med en (tilnærmet) 
klassisk “UFO-sky” (under ).

Rogalands Avis, 02.09.
Kronikkforfatteren Ole S. Nerheim 
omtaler planeten Jupiter som er synlig på 
høsthimmelen, og som ofte blir feiltolket 
som UFO. Han fabulerer om mulighe-
tene for utenomjordisk liv, som i følge 
ham sannsynligvis kun vil være encellede 
“bakterier”. Til slutt skriver han om 
en UFO-observasjon han og tre andre 
(troverdige vitner) hadde en natt i Hauge-
sund; et lysende objekt som oppførte seg 
slik at det ikke kunne forklares…

Namdalsavisa, 03.09.
Ring på gressplenen i en hage oppdaget 
av familie på Bjørum ved Namsos. Høy 
operalignende musikk ble hørt kvelden 
før, men naboene nektet for å ha spilt 
musikk på det tidspunktet. Dagen et-
terpå gikk konen i huset inn i ringen 
(med diameter 1,20 meter og bredde 15 
cm), og følte en sterk energi samtidig 
som svetten rant, omtrent som å “skru 
på springvannet.”

Eva Marie Brekkestø i Norsk Kornsir-
kelgruppe ble kontaktet og vist bilder av 
sirkelen. Hun var av den oppfatning at 
dette ganske sikkert var en variant av en 
(klassisk) kornsirkel.Romerikes Blad Nedre 19. august.
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I en kommentar til artikkelen (under-
tegnet “makiu”) påstås det at “det kunne 
være avtrykket av et 50” (1,25 meter) 
basselement, noe som er svært vanlig 
[til bruk] ved avspilling av operetter og 
lignende på hagefester. At basselementet 
kan falle over ende når volumet er høyt 
og stemningen likeså er ikke uvanlig, 
særlig ikke i Trøndelag.”

Rogalands Avis, 03.09.
En anonym leser gir tilsvar til Ole S. Ner-
heim i samme avis 02.09. (se over). Ved-
kommende hadde en liknende opplevelse, 
med en lydløs rakettlignende gjenstand 
med vinger som suste i 100 km/t like 
under skydekket. Observatøren beskrev 
hendelsen som “helt utrolig.”

Dagbladet del 1, 05.09.
Bilde av en (utkledd) “grønn mann” 
utenfor en “tallerken” på den offisielle 
UFO-flyplassen [sic] i Ares sørvest i 
Frankrike. UFO-flyplassen har eksistert 
siden 1976 (under ).

Finansavisen del 1, 06.09.
Etter at England innførte sin “Freedom of 
Information”- lov [Act], har menigmann 
fått et bedre innblikk i politiets gjøren 
og laden, lyder innledningen på denne 
relativt korte artikkelen. Ordlyden fra 
flere sprø henvendelser til den tredje 
statsmakt blir gjengitt, uten at vi skal gå 
i detaljer her.

TV Guiden Programbladet, 06.09.
Programomtale (kommende, på kanal 
FEM) om Eva-Marie Brekkestø og hennes 
fascinasjon for kornsirkelfenomenet. 
Samtidig omtales den britiske kunstneren 
Rob Irving, som hevder at han gjerne 
bruker sommernettene på å lage kornsi-
rkler. Hvilke han har laget og hvordan 
han gjør det, nekter han å si noe om – alt 
for å bevare mystikken rundt det han 
selv omtaler som kunstverk. Personer 
som Irving får likevel ikke Brekkestø 
til å tro at kornsirkler kan være laget av 
mennesker [sic].

Vi vil legge til: … at alle kornsirkler 
kan være laget av mennesker…

Sør-Trøndelag, 10.09.
Merkelig lysfenomen fotografert på 
morgenhimmelen. Bilder tatt av Lisa 
Refsnes ved Orkdal viser en rød stripe på 
det ene fotoet; på det andre en lignende, 
men brattere og skarpere stripe, pluss en 
mindre rød flekk.

Avisen oppfordrer leserne til å komme 
med forslag til forklaringer.

Vi er av den oppfatning (ut fra litt 
dårlig gjengitte bilder) at det kan dreie 
seg om flystriper.

Indre Akershus Blad, 15.09.
(Enda) en alternativmesse, denne gangen 
på Blaker Skanse (et sted i Akershus 
fylke, formodes det). “Her får troende 
og skeptikere et innsyn i den åndelige og 
alternative verdenen.”

Vi har ikke plass til å nevne alle tema 
og foredrag her, men bare trekke frem ett 
av dem: “Et sterkt foredrag om fenomenet 
kornsirkler og UFOer.” Hørte vi Eva-
Marie Brekkestø i det fjerne?

Nedre Romerikes Blad, 15.09.
Omtale av samme event som over.

Øvre Romerikes Blad, 15.09.
Omtale av samme event som over 
(igjen).

Sør-Trøndelag, 15.09.
Avisen skriver om lysfenomenene foto-
grafert av Lisa Refsnes (se S-T for 10.09.). 
To innringere mener at det kan ha vært 
kondensstriper av høytflygende jagerfly 
fra Ørlandet på “nattflygingsøvelse.”  
De flyr så høyt at morgensolen lyser i 
stripene.

Hva sa vi!

Adresseavisen, 17.09.
Latterliggjort av BBC. Gro-Helen Tørum 
(48), forsvarer av Märtha Louises spøkels-

er, er blitt en hit på YouTube etter å ha 
blitt avslørt av BBC og komiker Stephen 
Fry.

Tørum gikk inn i en menneskelagd 
(blant annet av Fry) kornsirkel i Ave-
brury, England og fikk en sterk op-
plevelse, så sterk at den ville forandre 
livet hennes (pluss mye annet). Dette, i 
tillegg til andre kalamiteter – latterlige for 
mange brukere på YouTube – gjorde at 
hun raskt ble en celebritet blant de mer 
skeptiske. På tross av avsløring av nevnte 
sirkel i ettertid, uttaler Tørum følgende: 
“Hvis man er villig til å se ting i en større 
sammenheng, er det av mindre betydning 
om kornsirkelen er menneskeskapt eller 
ikke.” (!) 

Vi sier bare: Hvilket storsinn!

Bergensavisen, 17.09.
Presentasjon av et helt nytt radioprogram 
i sendeflaten til “Lørdagsbarnetimen” på 
NRK P1. Med tittelen “Mysteria” skal 
en 12-åring sammen med en voksen reise 
rundt i verden for å undersøke alle slags 
mysterier: Korsnirkler, UFOer, figurene 
på Nasca-sletten, uhyret i Loch Ness, 
vampyrer etc.

For vår del ønsker vi oss tilbake til 
“Stompa & Co.”…

Det kan legges til at styreleder Ole 
Jonny Brænne var med som UFO-faglig 
“konsulent” i ett av programmene.

Finansavisen, 17.09.
Leserinnlegg (?) med overskriften 
“Svaksynt, ikke klarsynt” gir Gro-Helen 
Tørum og hennes likesinnede det glatte 
lag etter hennes opptreden og uttalelser 
inne kornsirkelen laget av Fry m. kol-
leger. Tørum blir betegnet som “sjarlatan 
og dramaturg”, intet mindre.

Finansavisen, 17.09.
Enda et innlegg som tar for seg Tørums 
fadese i England. Under overskrift-
en “Svaksynt, ikke klarsynt II” in-

Adresseavisen 17. september.

Fortsettelse på neste side
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tervjues kommunikasjonsdirektør for 
sannhetsministeriene [sic] TV-Norge 
og FEM, Svein Tore Bergestuen. Han 
avkreves en forklaring, men sier (blant 
annet) bare at: “Vi har ikke sagt noe feil 
vi må rette opp, men videreformidlet 
en opplevelse. Vi har ikke tatt stilling 
til om kornsirkelens opprinnelse vil 
bli offentliggjort på kanalens hjem-
meside.”

Ord blir fattige.. 

Vårt Land, 17.09.
Også her omtales Tørum og hennes ko-
rnsirkel med tilhørende kommentarer. 
Svein Tore Bergestuen prøver nok en 
gang å roe gemyttene.

Romerikes Blad Helg, 18.09.
Under overskriften “Englestøv og engle-
tøv” blir – ikke uventet – Märtha L. om-
talt på en litt ugrei måte. Sitat: “Prinsessen 
har vært på vift igjen. Med usvikelig treff-

Vær oppdatert!
Har du lyst til fortløpende å motta 
ferske presseklipp?

Vi har opprettet en egen e-postliste 
for dette formålet: presseklipp@ufo.
no

Du kan melde deg på ved å sende 
en tom e-post til presseklipp-sub-
scribe@ufo.no

Ta vare på den første WELCOME-
meldingen du får, da det i den står en 
del nyttige tips.

 

Finansavisen 17. september.

sikkerhet klarte hun å blamere seg i sine 
offentlige utspill på en slik måte at bare 
løssalgspressen og landets republikanere 
frydet seg.”

Headlineren under kronikken lyder 
som følger: “Vorspiel neste uke: Märtha 
blir tatt med opp i UFO også nå!”

Vi venter i spenning.

Nedre Romerikes Blad, 20.09.
Kornsirkel var bløff. En kornsirkel som 
dukket opp i Rælingen i helgen [18.-
19.09.] er laget av mennesker konkluderer 
ekspert Eva-Marie Brekkestø. Dette blant 
annet grunnet funn av stokkehull i sen-
trum av sirkelen.

Brekkestø uttaler blant annet at de 
fl este sirklene laget av naturfenomener. 
Hun hevder det er vitenskapelig bevist at 
90 prosent ikke er menneskeskapt.

Du slette tid! Vi som trodde det var 
omvendt – at (minst) 90 prosent er men-
neskeskapt! 

Sarpsborg Arbeiderblad, 23.09.
Stort bilde som viser lysende objekt med 
umiskjennelig tallerkenform, fotografert 
av Magnus Sørli på en kveldsrunde i Kulås 
(i Sarpsborg): Et UFO som letter…

Vi synes det ser mer ut som en opplyst 
paviljong av et eller annet slag.

Rogalands Avis, 27.09.
Denne gangen er det alternativmesse i 
Stavanger, også her med et stort oppmøte, 
minst 3000. Messearrangør Christian 
Paaske sier at prinsesse Märtha Louises 
(famøse) besøk på Sola tidligere i sep-
tember, der hun hevdet å snakke med 
de døde, nok har pisket opp interessen 
blant folk. 

Aftenposten, 28.09.
En kort artikkel som omhandler sjansene 
for at vi i de nærmeste årene vil oppdage 
en planet som kan regnes som beboelig 
for mennesker. Samuel Arbesmann ved 
Harvard universitet i USA har ved hjelp 
av avanserte modeller og statistikk funnet 
ut at det er 50 prosent sannsynlig at en slik 
planet vil bli funnet innen mai neste år; 66 
prosent sannsynlig innen slutten av 2013 
og 75 prosent sannsynlig innen 2020.

Alien DNA og Disclosure
I høst har de mer fundamentalistiske av 
UFO-etterforskerne kunnet tilby et par  
“events” for et (antatt) sultent publikum.

Et møte ble avholdt i Oslo Kongressenter 
17. oktober (til venstre) der publikum for kr. 
200,- ble innført i den siste utviklingen rundt 
forskningen på en gammel hodeskalle, som 
enkelte mener er en hybrid mellom mennes-
ker og “aliens”.

Det var i Terje Toftenes i New Paradigm 
Films som her i Norge stod bak arrangement-
et. Han ga også ut DVDen “The Day before 
Disclosure” (til høyre) på omtrent samme tid-
spunkt. Dette er nok et produkt som bygger 
på amerikanske militære og sivile personers 
vitnesbyrd det siste snaue tiåret.
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Fortsettelse på neste side

BOKANMELDELSER
Ved Ole Jonny Brænne

UFO Down? The Berwyn Mountain 
UFO crash
Andy Roberts
CFZ Press, 2010
ISBN 978-1-905723-60-7 
101 sider, heftet
Her får vi presentert legenden om UFOet 
som krasjet i Berwyn mountains i Wales, 
den 23. januar 1974. Hendelsen har etter 
hvert blitt en av de klassiske – og legend-
ariske – UFO-rapportene fra England, i 
likhet med Rendlesham-saken fra 1980, 
som for øvrig har sitt 30-års jubileum i 
disse dager.

Flere mystiske lysfenomener (dvs. 
sannsynligvis bare ett) ble observert på 
himmelen, etterfulgt av rystelser i bak-
ken. Begge hendelsene ble sett og følt i 
flere kilometers omkrets. Umiddelbart 
ble det spekulert i om et fly hadde krasjet 
eller om en meteor hadde truffet fjel-
lområdet i nærheten. Senere ble det - i 
visse kretser - spekulert på om et UFO 
hadde krasjet.

Det er for øvrig noe som stadig for-
bløffer oss sindige UFO-forskere; folk ser 
et lys på himmelen de ikke kan forklare 
og hopper umiddelbart inn på ymse 
UFO-teorier, istedenfor å forsøke å finne 
ut om det var noe konvensjonelt. Men det 

er jo derfor vi er UFO-forskere.
Roberts tar først for seg legenden eller 

historien slik de fleste kjenner den i dag. 
Så tar han fatt på det grundige arbeidet 
med å nøste opp hva som virkelig skjedde, 
hva som muligens skjedde, og hva som 
definitivt ikke skjedde. Hans etterfor-
skning har pågått over flere år, med besøk 
på stedet, intervjuer av observatører og 
andre involverte, gransking av offentlige 
dokumenter, logger, osv.

Dette er den mest grundige behan-
dlingen av denne saken til dags dato, og 
absolutt verdt å sette seg inn i. Et skole-
bok-eksempel på hvordan man kan et-
terforske selv eldre og kompliserte saker, 
og komme til en sannsynlig konklusjon 
og mulig forklaring.

OLE JONNY BRÆNNE

UFOs Attack Earth, accompanied 
by warriors from Atlantis, lost cities, 
living dinosaurs, and a bloody arsed 
pirate or two: The out of control 
universe of Harold T. Wilkins
Sean Casteel (red.)
Global Communications, 2007
180 sider, stort format, softcover
På tross av den lange og noe krøkkete 
tittelen på boken, viste dette seg å være et 
utvalg av den britiske forfatteren Harold 
Wilkins sine historier. Wilkins skrev mye 
om ymse mysterier allerede på 1940- og 

1950-tallet, og bøkene hans kan være 
ganske vanskelige å oppdrive i dag. Og er 
man så heldig å finne et eksemplar, så må 
man gjerne betale en god del for dem.

Men her får vi altså lese utdrag fra noen 
av bøkene hans, om pirater og gullskatter, 
spøkelser og poltergeister, monstre og 
levende dinosaurer (med andre ord kryp-
tozoologi), ymse forteana og – selvsagt 
– UFOer!

Omtrent 18 sider er enten blanke eller 
opptas av irrelevante tegninger/illustras-
joner. Boken fungerer som en slags in-
troduksjon til Harold Wilkins litteratur, 
men heller ikke noe mer enn det.

OJB

50 Crazy Things to Do in Norway
Marte Østmoe
Normanns Kunstforlag, 2009 
ISBN 978-8276-701-94-4
136 sider, innbundet, kr. 149,- 
Forfatteren beskriver 50 uvanlige og over-
raskende aktiviteter en turist kan gjøre i 
Norge. Dette innbefatter blant annet å 
klemme en bjørn, se etter UFOer, opp-
leve midnattssolen, se nordlys, møte en 
ekte viking, gå på moskussafari på Dovre 
eller rottejakt i Oslo.

Når det gjelder UFOer er kun en halv 
side viet Hessdalen, og ikke alle fakta er 
korrekte heller. Det står at ”en lysstråle 
danser gjennom dalen flere ganger i året, 
lyset er gult, blått, eller rødt, beveger 

Ved Ole Jonny Brænne
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seg, og kan ikke sees i mer enn én time 
av gangen. Den første observasjonen 
var i 1984 med 15-20 observasjoner per 
uke, men nå er det ikke mer enn 17-20 
observasjoner per år. Ingen har funnet 
noen forklaring.” 

Dette er en rimelig overfladisk beskriv-
else av et komplekst fenomen.

Halvparten av bokens innhold består 
av bilder. Det er en liten bok, mindre 
enn en vanlig pocketutgave. Likevel er 
den innbundet, og det er vel egentlig det 
eneste positive med den. Målgruppen er 
tydeligvis turister på reise i Norge, så 
språket er engelsk. Boken er imidlertid 
full av redigerings- og språkfeil. Dette er 
ikke en bra bok, verken for UFO-interes-
serte turister eller andre. Styr unna.

OJB

The Hidden Truth – 
Water & Life on Mars
Joseph P. Skipper
marsanomalyresearch, 2010
ISBN 978-0-9823011-0-4
295 sider, 24,95 dollar
Bokens forfatter, amerikaneren Joseph P. 
Skipper, satser friskt med denne boken 
og mener å kunne føre beviser for at 
planeten Mars er en biologisk aktiv og 
levende verden - stikk i strid med hva den 
etablerte vitenskapen hevder. Skipper har 
sin bakgrunn fra forsikringsbransjen og 
har i flere tiår fulgt med på det som rører 
seg innen romfarten. Han har like lenge 
ment at NASA og myndighetene holder 
skjult at Mars er en levende verden som 
i fortiden har vært åsted for krigshan-
dlinger mellom ulike raser. Intet mindre!  
Også på vår egen måne hevder Skipper at 
det er rester etter kunstige strukturer og 
aktive romvesen-baser.  Bokens mange 

avsnitt forsøker på en troverdig og ryddig 
måte å dokumentere at Mars er bærer 
av liv i form av skogsområder, flytende 
vann med biologisk liv, plantevekster, 
rester etter tidligere sivilisasjoner i form 
av fossiler, ødelagte byer og infrastruktur.  
Også i dag skal det eksistere avansert 
underjordisk liv på planeten, i følge 
forfatteren.

Den kanskje dristigste påstanden i 
boken er avsnittet om det såkalte aktive 
industriområdet i The Caiser Crater 
nær planetens sydpol. Man kan tydelig 
skimte noe som hevdes å være kunstige 
strukturer på et bilde tatt under en av 
Viking-ferdene på 1970-tallet.  

Bokens styrke er at alle bildene har 
kildehenvisninger til NASA. Man finner 
igjen bildene på NASAs egne internett-
sider og kan selv zoome inn på detaljer, 
justere lys og kontrast på originalfotoene 
eller behandle dem i ulike bildebehan-
dlingsprogrammer for å komme til det 
samme resultatet som Skipper. Det er 
selvsagt umulig for oss å gjøre egne un-
dersøkelser på Mars, så vi må nøye oss 
med nitidige studier av NASA og ESA sitt 
bildemateriale for kunne finne eventuelle 
artefakter.

En svært dristig og for mange men-
nesker også en provoserende boksatsing. 
For å si det mildt. Enten bommer Skip-
per totalt eller så han har mye rett i sine 
oppfatninger. Hver enkelt må gjøre seg 
opp sin egen mening om dette omfat-
tende temaet. Boken virker som et ærlig 
forsøk på å overbevise.  Vi mennesker 
kan umulig vite hva som har skjedd i 
en fjern fortid i solsystemet vårt. Det er 
beretninger i gamle indiske tekster og i 
Bibelen om kriger i himmelrommet for 
tusener av år siden.

Undertegnede har studert hundrevis 
av Mars-fotos og har en gryende mistanke 
om kunstige strukturer på overflaten.  
For den nysgjerrige søkende med et åpent 
sinn er boken pirrende lesning. 

En digresjon til slutt: Det er et sti-
gende og stort antall forskere på høyeste 
nivå som forkaster Darwinismen og er 
overbeviste om at livet på Jorden kom-
mer utenfra. I så måte kan Mars komme 
i et nytt lys etterhvert. Det blir uansett 
spennende å følge med i den videre utfor-
skningen av planeten Mars - en av våre 
nærmeste naboer i verdensrommet.

OTTAR SÆBJØRNSEN

Elvis var UFO-fan
Elvis Presley trodde på romvesener og så en rekke UFOer 

mens han levde. 

Interessen startet takket være hans far Vernon som skal ha gjort en uvanlig 
observasjon den dagen Elvis ble født, 8. januar 1935.

“Faren hans fortalte oss at han hadde gått ut for å ta en sigarett ved totiden 
om natten for å feire, og da han så opp på himmelen over den lille hytten deres, 
så han et merkelig blått lys. Han visste der og da at det skjedde noe spesielt,” sier 
en mann som både var Presleys venn og frisør, Larry Geller.

Forfatteren Michael C. Luckman, som skrev boken Alien Rock: The Rock 
'N' Roll Extraterrestrial Connection, om musikere som har kontakt med utenom-
jordiske vesener, tror Elvis på et senere tidspunkt ble besøkt av romvesener da 
han var liten.

Han hevder at sangeren ble “kontaktet telepatisk av to romvesener da han 
var åtte år gammel” som ga ham et glimt av fremtiden hans, selv om han “ikke 
hadde noen aning om hva det betydde på det tidspunktet”.

Larry Geller, som senere ble den åndelige rådgiveren til Elvis, bekrefter at han 
hadde utenomjordiske opplevelser når han var sammen med ham.

Han forteller til AOL News at de en gang så noen uvanlige lys mens de kjørte 
gjennom ørkenen.

“De beveget seg altfor raskt til å være fly, så vi regnet med at det var UFOer. 
En annen gang var vi i Graceland og la merke til noen rare lys i en åker som 
beveget seg fram og tilbake. Elvis var en dypt åndelig person og var svært inter-
essert i det metafysiske. Han var så veldig åpen på ting. Selv om han ikke hadde 
noen store opplevelser med romvesener, var han absolutt en troende. Han hadde 
beina på jorden, men hodet i himmelen.”

Elvis Presley døde for 33 år siden, mandag 16. august 1977.

Kilde:
ABC Nyheter, 17. august 2010/MDK
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TIDSSKRIFTET UFO NR. 4  2010 – 29. ÅRGANG
Stoff mottas!

Redaksjonen tar gjene imot artikler, leserbrev, presse-
klipp, linker, og andre innlegg til tidsskriftet – helst pr. 
e-post eller på diskett.

Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte per-
soner må trykkes med fullt navn og adresse. Ellers kan 
anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen 
mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden 
bør ikke overskride ca. 300 ord. Redaksjonen forbe-
holder seg retten til å forkorte innleggene.

Artikler og reportasjer bør ikke være lenger enn 
ca. 1500 ord, tilsvarende omtrent tre A4-sider skrevet 
med enkel linjeavstand og normal skrifttype. Vær ikke 
redd for språket – vi redigerer hvis det er nødvendig. 

De fleste filformater kan benyttes. Vi tar også i mot 
tilhørende fotos/illustrasjoner, i de fleste formater. 
Bildetekster bør også utarbeides av forfatteren, selv 
om redaksjonen kan være behjelpelig med dette. 
Honorar kan ikke påregnes.

Ved postforsendelse: Ikke bestilte manuskripter og 
bilder som ikke benyttes returneres kun hvis ferdig 
frankert og adressert returkonvolutt er vedlagt.

Lesere som er interessert i å oversette artikler 
fra andre språk til norsk, bes kontakte redaktøren. 
Vi søker primært personer med gode kunnskaper i 
engelsk, tysk og fransk.

Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe 
oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende 
og dele ut foldere. Skriv til vår kontaktadresse, eller 
gå inn på www.ufo.no. Herfra kan du rekvirere evt. 
skrive ut foldere slik at de straks kan distribueres 
videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratis 
abonnement når du har vervet fem abonnenter!

UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO
E-post: redaktor@ufo.no
Folder: www.ufo.no/filer/Ufonorge_
info.pdf

Husk vår informasjonsfolder

UFO-NORGEs Støttefond
Merk talongen:

Støttefondet
Konto: 2470 17 28854

Adresse:
UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO

Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, 
behøver alltid midler. UFO-NORGE er intet unntak. 
Mange oppgaver må utsettes på grunn av dårlig øko-
nomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser 
selvfølgelig seg selv i lengden. Vi vet at svært mange 
interesserte abonnenter – og andre – ikke har tid og 
anledning til å arbeide aktivt i UFO-NORGE selv. En 
måte dere likevel kan støtte oss svært meget på er å gi 
et beløp, stort eller lite, til UFO-Norges Støttefond.

Støtt Prosjekt Hessdalen 
og driften av den automatiske målestasjonen!

Vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda 
nærmere svaret på gåten Hessdalen. Ikke minst 
er det behov for midler til drift av stasjonen. Arbei-
det med målestasjonen har pågått i mange år, og 
prosjektleder og primus motor Erling Strand takker 
hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, enkeltpersoner og 
institusjoner. 

Driften av stasjonen medfører en del utgifter – og 
prosjektets kasse er igjen i ferd med å gå tom. Bare 
tellerskrittene ved overføringen av bilder fra stasjonen 
til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er en an-
strengende utgift for Prosjekt Hessdalen. Vi oppfordrer 

Prosjekt Hessdalen
v/Erling P. Strand
Bukkholmveien, 
Ullerøy
1747 Skjeberg
Postgirokonto: 0530 28 87545

På forhånd takk!

derfor våre lesere og tilhengere til å gi sitt bidrag – stort 
eller lite – til Prosjekt Hessdalen og derved sørge for 
fortsatt drift av dette svært viktige prosjektet. 
Vennligst benytt følgende konto og adresse:
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Det danske tidsskriftet UFO-Nyt legges ned etter 52 år. Det 
kom første gang ut i november 1958 og har siden, uten 
avbrekk, blitt publisert helt til siste utgave i høst, nr. 4 2010. 
Dette gjør det til av de eldste UFO-tidsskrifter i verden.

Redaksjonen bak UFO-Nyt har - sammen med 
organisasjonen Skandinavisk UFO Information - stort sett 
alltid stått for en edruelig linje i UFO-saken. Det første tiåret 
var kanskje preget av begeistring for det nye fenomenet, med 
en viss forkjærlighet for ET-hypotesen, mye takket være den 
legendariske major H.C. Petersens  innflytelse. Mange andre 
organisasjoner og utgivelser gikk imidlertid adskillig lenger 
i sine synspunkter, også  etter denne innledende perioden. 
Etter en intern strid med oppsplitting av SUFOI på slutten av 
60-tallet, valgte den gjenværende majoriteten i organisasjonen 
å følge en etterhvert mer moderat linje, noe som også ga 
seg utslag i tidsskriftets holdninger. Det har derfor i mange 
tiår vært ansett for å være blant de mest seriøse i det 
internasjonale UFO-miljøet, ikke minst i Skandinavia.

Særlig under Kim Møller Hansens redaktørtid (siden 1986 til 
nå - nesten halvparten av bladets levetid) har tonen gått stadig 
mer i disfavør av ET-hypotesen. Dette utkrystalliserte seg i 
- ved SUFOIs 40-årsjubileum i 1997 - at man utvetydig tok 
avstand fra denne: ”Intet tyder på at Jorden får besøk fra det 
ytre rom.” Noe som nok falt enkelte litt tungt for brystet.

Bakgrunnen for nedleggelsen nå er at utgivelsene er 
for ressurskrevende, samt en i gjennom mange år stadig 
minkende leserskare. Dette var også årsakene til at SUFOI 
ikke ville gå sammen med UFO og UFO-Aktuellt i fjor i en 
felles utgivelse. Internett gir derimot mulighet for å gratis å nå 
et atskillig større antall lesere. Derfor vil SUFOIs virksomhet 
nå kun bli formidlet på nettet, som en rasjonell motvekt til det 
meste av det spekulative tøvet som ligger der fra før.

Vi som har fulgt UFO-Nyt gjennom store deler av dets 
eksistens, beklager avgjørelsen om nedleggelse, samtidig 
som vi fullt ut forstår bakgrunnen for det. Vi vil hermed få takke 
for et glimrende tidsskrift gjennom 52 år under vekslende 
redaktører og regimer, samt ønske til lykke med SUFOIs 
fortsatte aktivitet på nettet!                                                                  

— Mentz Kaarbø

UFO-Nyt opphører
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